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Nemcsak a romániai, de a külföldi közvé­
lemény is idegesen reagált Titulescu váratlan 
Bucurestibe érkezésére és a napok óta tartó 
izgatott atmoszférája bel- és külpolitikai tár­
gyalásokra.

A Tituiescu-ügy kellő hivatalos kommüni- 
kúk hijján meglehetősen rejtélyes. Úgyneve­
zett jóliiiformált körök különbözőképpen 
kommentálják a Titulescu konfliktust. Éppen 
ezért érdekesnek tartjuk a nemzeti paraszt­
párt hivatalos lapjának, a Pátriának mai 
vezércikkét, amely kétségtelenül illetékes vé­
lemény, az alábbiakban közölni;

„Az úgynevezett Titulescu-ügy — írja a 
Patria — korántsem aludt el teljesen. Ä la­
poknak adott információk hangoztatják azt, 
hogy sikerült elérni egy modus vivenüit, a 
kérdésnek azonban nem ez a lényege. Ami 
az egész országot, a tüzes if juságot, az érett 
embereket, akik vérüket kell ontsál; egy uj 
konflagráció esetén, a gyermekeket, akiket 
az a veszély fenyeget, hogy elvesztik apju­
kat, az asszonyokat, akikre hadiözvegyi sors 
várhat, érdekli, az egészen más dolog.

A nagyr és központi kérdés: a külpolitikai 
probléma. Hónapok óta dolgoznak nagy ti­
tokban külpolitikánk tradicionális tengelyé­
nek megváltoztatásán. Bizonyos jelenségek 
arra mutatnak, hogy létezik egy nagy és 
messzeágaző akció, amely csapást akar mérni 
jelenlegi szövetségi rendszerünkre. Hogy a 
sötétből ld húzogatja ennek a machla-veilisz- 
tikus akciónak a szálait: rejtély. Hogy milyen 
érdeket szolgái ez az akció, azt józan és 
becsületes logikával megérteni nem lehet.

Maaiu Gyula a vinti gyűlésen világosan ki­
jelentette, hogy milyen borzalmas katasztrófa 
származhatik külpolitikai egyensúlyunk fel­
bomlásából. Hazaárulásnak nevezte azoknak 
a tevékenységét, akii; más külpolitikai érdek­
szférába akarják Romániát kapcsolni.

Valóban jól keli valakinek ismernie fő­
városunk politikai életének kulisszáit, hogy 
megérthesse, miféle érdekeket akarnak meg­
menteni ilyen változással. Ára, ha ilyen érde­
kekért meg kell változtatni az ország kül­
politikáját és ha felelős tényezők akadnának 
unek a változásnak a keresztülvitelére, úgy 
zek — Mama szavaival élve — nemcsak 

hazaárulást követnének el, hanem a legszé- 
dületesebb szélhámosságot is.

Titulescu megtartotta küi 
politikai expozéját a 

minisztertanácson
Perfektuálták a megegyezést Titulescu és a kssrmáw között. Készülődés

a nemzeti pet-asztparíöan

Titulescu valószínül számol azzal a ve­
széllyel, amely bennünket fenyeget. Valószi- | 
r= ideg meg vannak az eszközei, hogy jól le- | 
gyen informálva arról, ami titokban készül. ) 
£ppen ezért biztosak vagyunk, hogy teljes 1 
erejéből ellene fog szegülni minden kísérlet- | 
vek, amely uj és veszedelmes kalandba so- j 
dorná az országot. •

Komáaia külügyminisztere, aki annyi elán­
nal képviselte eddig azt a politikát, amely j 
egyhangú álláspontja volt az országnak, két- j 
ségkivül ezután is azt az utat fogja járni tel- ! 
j8s határozottsággal. Titulescu jól ismeri j 
azoknak az elemeknek a felelőtlenségét, akik j 
nem értenek egyet az ország külpolitikai irá­
nyával és ő túrija a legjobban, milyen kiszá­
míthatatlan következményekkel járhat a ro­
mániai Hitier-imádók által kívánt változás 
magára az ország területi integritására is.

A külügyminiszter sokkal inkább, mint 
bárki más, jól tudja, hogy milyen katasztro­
fális következményei volnának annak, ha" 
Románia belépne a revizionista államok kon­
szernjébe.

Mert ez az igazság. Az a külpolitika, 
amelyet nálunk a jobboldal szeretne, Romá­
niának a revizionista táborba való belépését 
jelentené, vagyis az ország harcát saját ha- 
Űirai ellen.

Ez a szörnyű gondolat csak elferdült agy- 
velőben születhetett meg. Tiíulescunak tudnia 
keU, hogy e kérdésben mellette áll az egész 
öntudatos román közvélemény. Ha a kor­
mány eszköze lett okkult erői; szuggeszciői- 
nak, amelyek az ország méltósága és bizton- 
sága ellen ilyen merényletet akarnak elkövet- 
m, úgy Titulhscunak kötelessége leleplezni e 
veszedelmes merénylőket.

Senkt sem nyalhat Tituiescuhoz mindaddig, 
mig ö képviseli Románia békéjének, bizton­
ságának és területi integritásának politiká­
ját.

Mariin hazaárulónak nevezte azokat, akik 
a ^ háttérből összeesküvést szőttek e politika 
eüen. A legdrágább értékeiben megtámadott 
tudni fogja úgy sújtani ezeket a hazaáruló­
kat, ahogyan ae őket megilleti.

Bucuresti, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) 
A napokon át folytatott izgalmas politikai 
tárgyalások Bucuresti jelentés szerint 
eredményre vezettek és Titulescu külügy­
miniszter és a kormány között létrejött a 
megegyezés a napirenden levő kérdések­
ben.

A Curentul megállapítja, hogy Titules­
cu és a kormány között teljes megegyezés 
jött létre úgy a követendő külpolitikai 
irányvonalra, mint azokra a belügyi rend­
szabályokra vonatkozóan, amelyek a kül­
politikát is közeiről érintik. Ez a tisztá­
zódás Titulescu, Tatarescu, Antonescu és 
Inculet kedd délutáni tanácskozásán ala­
kult ki. Miután perfektuálták a megegye­
zést a kormány tagjai, a külügyminiszter 
barátaival folytatott magánjellegű tanács­
kozást, este pedig Dinu Bratianu látoga­
tását fogadta, akit behatóan informált a 
külpolitikai helyzetről és a napirenden lé­
vő kérdésekről.

Elmarad, a cluji kormány- 
értekedet

A belpolitika: életnek másik figyelemre 
méltó jelensége az a körülmény, hogy au­
gusztusra halasztották a Clujra tervezett 
kormánykoníerenciát. Mint ismeretes,, a 
kormány néhány nappal ezelőtt elhatároz­
ta, hogy a nyár folyamán több közigazga­
tási jellegű értekezletet fog tartani a kü­
lönböző tartományokban, a helyi szükség­
letek megvizsgálása és azoknak kielégíté­
se céljából. A.z első ilyen konferencia Clu- 
jon lett volna. Ennek a konferenciának az 
elhalasztásához a kormányhoz közelálló 
körök a következő érdekes magyarázatot 
fűzik:

Erre a konferenciára csak azután kerül­
het sor, hogyha megoldódtak a sürgős 
politikai kérdések. Ezek elsősorban a nem­
zetvédelemre és a nemzetgazdaságra vo­
natkoznak. Másrészt a nemzetközi politi­
kai helyzet is állandó éberséget követei a 
román diplomáciától. Titulescu tájékoztat­
ni akarta a legfőbb alkotmányos tényezőt, 
a kormány és a politikai élet vezető embe­
reit a folyamatban lévő és a készülő nem­
zetközi eseményekről. A külügyminiszter 
tudvalevőleg két ízben is tárgyalt Miha- 
lacheval és Dinu Bratianuval.

Maniu nem ment Bucurestibe
Általános feltűnést keltett Maniu bucu­

resti utjának váratlan elmaradása is. Az 
ardeali politikusnak kedden kellett volna 
a fővárosba érkeznie. Ciujon azonban in­
formálták a fővárosban kialakult politikai 
helyzetről, aminek következtében megsza­
kított útját és lemondott annak folytatá­

sáról. Ezzel szemben Ciujon ült össze meg­
beszélésre politikai barátaival.

Tatarescu miniszterelnök, miután kedd 
este befejezte tárgyalásait Titulescuval és 
létrejött a megállapodás a kormány és a 
külügyminiszter között, kihallgatáson je­
lent meg az uralkodónál. Amikor Tatares­
cu elhagyta a királyi palotát, megtagadott 
minden felvilágosítást az audiencia lefo­
lyásáról és nem adott semmilyen nyilatko­
zatot.

Iamandi miniszter tegnap kijelentette 
barátai előtt, hogy a kormány elhárított 
minden akadályt Htjából ée tovább folyt­
ja munkáját.

Titulescu külügyminiszter hir szerint 
szerda este résztvett a minisztertanácson 
és részletes expozét tartott a külpolitikai 
helyzetről. A fővárosi lapok szerint a kül­
ügyminiszter még néhány napig az ország­
ban marad, majd Cap-Martinba utazik 
nyári szabadságára. A Capitala cimü lap 
tudni véli, hogy a jövő hét folyamán ösz- 
szehivják a kisantant és a Balkán-szövet­
ség tanácsait a külügyi kérdések megvita­
tására.

A Havas francia távirati iroda tegnapi 
jelentésében megállapítja, hogy Titulescu 
sikeresen fejezte be bucuresti tárgyalásait 
és teljes elégtételt kapott a külügyminisz- 
tsr.

összeült a minisztertanács
Bucuresti, julius 15. Szerda délután 17 óra­

kor a fővárosba érkezett Prágából jövet Ba- 
dulescu államtitkár. Az állomásról egyenesen. 
Anoneseu pénzügyminiszter lakására hajta­
tott, majd vele együtt minisztertanácson vett 
részt, amely 6 órakor ült össze.A miniszter­
tanácson Titulescu külügyminiszter megtar­
totta külpolitikai expozéját.

Készülődés a nemzeti paraszt- 
pártban

Bucuresti, julius 15. A nemzeti parasztpárt 
táborában — írja az Grdinea — élénk készü­
lődés folyik. Mihalache ma megbeszélést foly­
tatott pártja ardeali vezetőembereivel, majd 
hosszabb időre Dabrerti.be utazott. A julius 
26-ra tervezett gyűlésre, amit Ardealban fog­
nak megtartani, hatalmas előkészületek foly­
nak. Maniu ez alkalommal fontos nyilatko­
zatot fog tenni.

Tatarescu ma értekezletre hívta össze a 
mócok által lakott területek prefektusait, 
akiket arra kért, hogy referáljanak a mócok 
felsegélyezése érdekében eddig foganatosított 
intézkedésekről és terjesszenek elő indítvá­
nyokat a jövőre nézve különös tekintettel a 
Ciujon tartandó közeli értekezletre.

A pénzügyminisztérium ma hozott döntése 
szerint nem fognak semmilyen halasztást 
vagy törlesztési lehetőséget nyújtani az adófi­
zetőknek.

I

A spanyol kormány lepeciéfeltette 
a monarchista klub és a szindikalista 

párt klubhelyiségeit
Meghosszabbítják egy hónappal az ostromállapotot. Eltemették Sotelot

Madrid, julius 15. (Radar.) A kormány, 
amely tegnap lepeesételt-ette a nemzeti 
munkásszövetség helyiségeit, elrendelte a 
monarchista párt és szindikáiista párt 
klubhelyiségeinek lepecsételését is. Való­
színűnek tartják, hogy a cortez állandó bi­
zottsága ma egy hónappal meghosszabbítja 
az ostromállapotot. Calvo Sotelot tegnap

temették el. A gyászszertartás uán Sotelo 
hívei tüntetni akartak a város központi 
uccáin, de a rendőrség közbelépett és az 
ellenszegülő tüntetőkkel szemben kényte­
len volt fegyverét használni. Egy tüntető 
meghalt, négy súlyosan megsebesült.

Újabb jelentés szerint Calvo Sotelo te­
metése után 60 tüntetőt tartóztattak le.

VILÁG TÜKRE

Két világrész hőse
A történelmi regénynek és a szépiroda­

lom művész eszközeivel megkonstruált 
életrajznak nagy divatja máma.

Vájjon mi az oka ennek az érdekes je­
lenségnek ?

Talán az, hogy az iró és az olvasó egy­
képpen a. múltba akar menekülni a jelen 
sivársága elől. Talán a sokat emlegetett 
„Sachlichkeit“ ejtett bennünket ezen a té­
ren is rabul: a célszerűségi szempontok 
bizonyos fokig béklyót raktak a fantázi­
ákra és még az álomból is hasznosat pró­
bálunk kicsikarni. De az is lehet, hogy a 
tanulás vágya füt bennünket, ám nem tu­
dunk megbirkózni az unalommal, mely a 
céhbeli tudósok minden sorából kiárad, 
nem tudjuk elviselni a jegyzeteik terhét és 
a stílusuk folytonos megbicsaklásait. Igazi 
irásmüvészettel megírt történelmi müvek 
után áhítoznak.

Vagy talán a Ludwig, a Maurois, a 
Feuchtwanger, a Stefan Zv/eig. az Alfred 
Neumann kivételes íráskészsége, intuitio- 
jának ereje, meglátásának temérdek uj 
szempontja kerített a hatalmába bennün­
ket? Tehát voltaképpen nem a műfaj, ha­
nem elsősorban a művész és az ő sajátos 
művészete vonz?

Akárhogy is legyen, annyi bizonyos: 
egyre több történelmi regény Iát manapság 
napvilágot és — ezúttal ez érdekel első­
sorban bennünket — egyre több életrajz 
jelenik meg, melyet vérbeli poéták Írtak. 
Irómüvészek, akik azonban nemcsak egy­
behordják és népszerűsítik a mások kuta­
tásainak eredményeit, hanem maguk is 
beállanak a kutatók sorába, betelepednek 
az archívumokba és újonnan feltárt ada­
taikkal uj fényt derítenek a hősre, akinek 
életét feltámasztják.

A.Z efféle, manapság közkedvelt művé­
szi munkáin életrajzok közül való az A.nd- 
reas Latzko Lafayette biográfiája is.

Latzko magyar-zsidó eredetű, de nagy­
ideje már kizárólag németül ir és egy no­
vellas kötetével (Menschen im Kriege), 
amelyben a háború alatt a háború ellen 
lázadt, világhírre emelkedett. Ez az uj 
könyve is egyszerre német, francia, angol 
és amerikai kiadásban jelent meg. (Az én 
németnyelvű példányomnak Rascher et Co. 
Zürich a kiadója.) Tehát hasonlóképpen 
nemzetközi szenzációnak indult.

Latzko szintén nemcsak gyűjt és feldol­
gozik, hanem kutat is és a kutatásai egé­
szen uj színben láttatják meg velünk a 
héros des deux mondes-t, a két világrész 
hősét, a francia arisztokrata kamaszt, aki 
szakit a családja és az egész kasztja ha­
gyományaival. Franciaország egyik legv- 
gazdagabb főura létére a szabadságért és 
az egyenlőségért lelkesedik, beáll az Ang­
lia ellen fellázadt amerikai kalmárok had­
seregébe és vért és pénzt áldoz az önálló­
sági törekvéseikért. Az ellene harcoló an­
gol hadsereg tisztjei illő tiszteletlenséggel 
„bov“-nak nevezik a kölyök-tábornokot; 
a rettenhetetlensége és a hadiszerencse 
azonban rövidesen meghozza számára a 
nimbuszt, amely azután egész életén át 
körülveszi. És a végén kiderül, hogy fia­
talos lelkesedésben és hebehurgya idealiz­
musában okosabban „kalkulált“, mint akár 
Franciaország legravaszabb kalmárai. A 
pénzét és a véráldozatait csőstül vissza­
fizetik pénzben és áradozó tiszteletben 
adoptiv hazájának polgárai, miután az is- 
Imételt forradalmak és a velük járó fene- 

j -ketlen gazdasági felfordulások felboritot- 
! !tak minden számvetést és megsemmisitet- 
; tek minden vagyont Lafayette szülőföldr 
i jén.
I 1 De Franciaországban is nagy szerep jut 

ki számára. A népszuverénitásnak egyik 
i Vezető harcosa lesz ottan, ő veti fel első-
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I hősének viharos, hányatott tegnapja a mi 
j véres napjainkkal.

Latzko megrajzolásában ezernyi szín­
ben ragyog és regényekkel vetekedően ér- 
dekfeszitő a Lafayette életrajza. Mert 
Latzko nem áll meg a Lafayette egyéni 
életénél, hanem felvázolja a kort is, amely­
ben és az embereket, akikkel együtt élt. 
Miután pedig Lafayettenek nemcsak kivé­
telesen mozgalmas, hanem ráadásul kivé­
telesen hosszú életet adatott megélnie, két 
világrészben és sokféle országban megfor­
dult, XV. Lajostól Washingtonig, Nagy

Frigyestől Mirabeaun és Maraton át Na- j 
poleonig, Pompadourtól Dubarryig és Ma- , 
ria Antoinettetől a királyi ágyasházban ; 
borsós tréfákat űző forradalmár némbere- 
kig, rengeteg és sokféle emberrel akadt 
találkozója: ehhezképest az életrajza fel­
veheti a versenyt típusai és élményei so- { 
kaságában a balzaci comedie humainevel { 
is. És nemcsak életrajz, hanem egyben j 
kor rajz is. Lélekzetfojtoan erdekes és 
rendkívül tanulságos darabja a francia 
történet ama részének, amelyben ennek a 

í nagy nemzetnek alapvető átalakulása vég- 
I bemegy.

He elégedjék meg a máig használt illat­
szergyári készítményekkel

Vegyen egyszer a : ~

les Creations „H. H. B." márkáin

zuder, kölnivíz, arc..
SZÁJFESTÉK és PARFÜMBŐL

Ha össze íogja hasonlítani, meg lesz iepvi 
ezek felsőbbrendűségétől. Hosszú évek tudó - ,
mányos kísérletezései az illatszergyártás mii i 
vészeiének terén tették tökéletesekké a '

készítmény ekv.

En-gros
- »uHuoauáu oo luitutxcitaraKjäii.
beszerzési forrás: N. H. Balthazar, tiueuresti
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nek a nemzetgyűlés tervét, — az elneve­
zése mindenesetre tőle származik. Meg­
szervezi a forradalom fegyveres gárdáját, 
a nemzetőrséget. Le romboltat ja a kény- 
uraság szimbólumát, a Bastillet. Kérlel­
hetetlen következetességében elfogatási 
parancsot ad ki a megfutamodott király 
ellen és becsületességet, biztonságot és fe­
gyelmezettséget sugárzó alakja a legnép­
szerűbb a már-már vérben fürdő, féktelen 
kilengésekben vonagló és hovatovább fe­
nekestül felforduló párizsi uccában. Ahol 
fehér lován megjelenik, feléje repesnek a 
szivek.

De nemsokára erős kanyarodó, szinte 
megmagyarázhatatlan pálfordulás követ­
kezik a Lafayette pályafutásban. Cserben 
hagyja a forradalmi hadsereget, amelynek 
élére a nép bizalma emelte és néhány tiszt­
jével átiovagol a határon. Talán a király- 
barátság vádja és ami az efféle vádnak 
akkoriban elkerülhetetlenül nyomában 
járt: a vérpad fenyegető árnya késztette 
erre a lépésre. Mindenesetre alaposan meg­
adta az árát. Odahaza nem eléggé megbíz­
ható forradalmár ugyan, de Ausztriában 
még mindig veszedelemes felforgatónak, 
sőt egyenesen királygyilkosnak számit. 
Éveken át raboskodik Olmützben és csak a 
Bécset fenyegető napóleoni hadsereg tud­
ja megszabadítani a börtönéből. Vele egy­
ütt szabadul a felesége és a két lánya, akik 
önfeláldozóan sorsközösséget vállaltak ve­
le.

Ám a hála sem tudja eltántorítani az 
ifjúsága ideáljaitól. Marad rendületlenül, 
aki volt: a szabadság Don Quijoteje. Az 
egyetlen, aki a népjogok szent nevében 
szembe mer szállani Napóleonnal. A 100 
nap sikertelen kísérlete után ő követeli 
vissza a nemzetgyűlés jogait és nimbusza, 
zord szemepillantása fegyverei le a zsolr 
dosokat, amikor a parlament megint a 
kényurak játékszerévé sülyed. Vénségére 
sem változik. Leüti a restaurált Bourbonok 
fejéről a koronát és az Orleánsokat ülteti 
helyükbe jobb, szabadabb jövő reményé­
ben. Amikor azonban újra csalatkozik, 
megrokkant inakkal is a torlaszra megy 
és fegyvert fog a íyrannusz ellen. A ko­
porsóját körülvevő nemzeti gyász olyan 
mélységes, hogy könnyen uj és végzetes 
bajok forrása lehet a kényuralomra nézve. 
És közel egy századdal a halála után is, 
olyan elevenen él a köztudatban, hogy ne­
ve és működése pompás érv azoknak szá­
jában, akik Amerikát is bele akarják lo­
vain! a világháborúba. Az első amerikai 
zászlóalj, amely 1917-ben kiköt Francia- 
országban, elzarándokol sírjához és tisz­
tikara szabályszerűen jelentkezik: Lafa­
yette, we are here!

így kapcsolódik össze a két világrész

Az angol gyarmatagyi miniszter kijelentette:

Nem igaz, hogy a Zsidó Nemzeti 
Otthon veszélyezteti a mohamedán 
szentbe

lilább Pale$stma-¥lía az angol alsóimban
London, Julius 15. Az alsóházban újból ( fel, amely mohamedán vallási alapon ter- 

számos interpelláció hangzott el Palesztiné- j jeszti az antiszemitizmust. Azt állítják, hogy 
val kapcsolatosan. Ez alkalommal az áltálé- \ a palesztinai zsidó nemzeti otthon vsszede- 
nos palesztinai helyzet mellett különösen a j lemmel fenyegeti a mohamedán szenthelye- 
főmufti szerepe és a palesztinai szenthelyek

két. Hajlandó-e a miniszter megfelelő nyi­
latkozatot tenni arra nézve, hogy a mohame­
dán szenthelyek védelmét biztosítja úgy a 
Palesztina-mandátum, mint a Balfour dekla­
ráció ?

Ormsby-Gore miniszter: Tudok róla, hogy 
időről, időre elhangzanak olyan kijelentések, 
melyek szerint a zsidó nemzeti otthon fel­
építése veszélyeztetheti a palesztinai moha­
medán szenthelyeket. A Balfour deklaráció 
világosan leszögezi, hogy semmisem történ­
het, ami befolyásolhatja a Palesztinában élő 
nemzsidó közösségek polgári és vallási jo­
gait. A mandátum 13-ik szakasza értelmé­
ben viszont a mandatárius hatalom magára 
vállalja a felelősséget az összes palesztinai 
szenthelyekért és vallási épületekért, bele­
értve a szenthelyekre való zarandokiás és az 
ott történő istentiszteletek szabadságának és 
az ezzel kapcsolatos összes jogoknak és a 
közrendnek a biztosítását is. örvendek, hogy 
alkalmam van ezen a helyen kijelenteni, hogy 
őfelsége kormánya teljes mértékben teljesí­
teni kívánja ünnepélyes kötelezettségeit a 
keresztény és mohamedán szenthelyek tekin­
tetében.

Ben Gurion a főkorraányzőná!

Jeruzsálem, julius 15. Tegnap jelentettük, 
hogy David Ben Gurion a Jewish Agency 
Palesztina executivéjének elnöke Londonba 
utazott, ahol Weizmannal együtt fog fontos 
politikai tárgyalásokat folytatni. Jeruzsálem! 

: jelentés szerint Ben Gurion elutazása előtt 
I Mose Shertok kíséretében felkereste a főkor- 
1 mányzót, akivel hosszas tanácskozást foly- 
l tatott.

kérdése foglalkoztatta az angol alsóház
tagjait.

Fletcher és Thomas Williams képviselők 
interpellációjára válaszolva Ormsby-Gore 
gyarmatügyi miniszter kijelentette, hogy leg­
utóbbi parlamenti nyilatkozata óta csökken­
tek a terrorcselekmények Palesztinában, lé­
nyegbevágó változás azonban nem állapítha­
tó meg. Az ország földrajzi adottságai meg­
könnyítik a terror-csapatok guerilla harcát j 
és ezért nehézségekbe ütközik a teljes rend 
helyreállítása Palesztinában. Mégis jelentős 
lépések történtek a terror-csapatok leszere­
lésére. ,

Williams képviselő kérdi a minisztert, ka­
pott-e átiratot a legfelsőbb muzulmán ta­
nácstól, amelyben az kijelenti, hogy nem 
csak azonosítja magát az arabok követelései­
vel, hanem a sztrájkot is támogatja.

A miniszter válaszában közli, hogy kiegé­
szítő magyarázatokat kapott az arabok ere­
deti követeléseihez. .

Williams: Milyen lépések történtek a poli­
tikai sztrájk vezetői ellen, mely sztrájk nem 
csak anyagi károkat, hanem emberáldozato­
kat is előidéz? ’

Ormsby-Gore miniszter: Mindent megte­
szünk, amit tudunk, hogy a csapatok meg­
erősítésével helyreállítsuk a teljes rendet és 
nyugalmat az országban.

A főmufti £
Pickthorn képviselő: A jeruzsálemi főmuf­

tit a palesztinai fökormányzó nevezte ki, vagy 
pedig a mohamedán hívők választották meg?

Ormsby-Gore miniszter: örvendek, hogy 
alkalmam van ezt az ügyet tisztázni. A jeru­
zsálemi főmufti a legfőbb muzulmán tanács 
elnöki tisztségét tölti be. Erre a tisztségre 
1922-ben választotta meg a muzulmán bizott­
ság, mely maga is a mohamedán elektorok 
választása folytán alakult meg.

Williams: Igaz-e, hogy a főmufti évente 
600 fontot kap a palesztinai kormánytól ?

Ormsby-Gore: Tisztán jogügyi funkciókért 
részesül honoráriumban kincstári forrásból.

A zsidó adófizetők és a muzulmán 
tanács „

Thom Smith: Igaz-e, hogy az utóbbi két 
év alatt a palesztinai zsidó adófizetők mint­
egy kilencezer fonttal járultak hozzá a leg­
főbb muzulmán tanács fenntartásának költ­
ségeihez, mialatt a főrabbinátus zsidó vallási 
törvényszéke semmilyen pénzügyi segélyt 
nem kap a kormánytól. Meddig óhajtja fenn­
tartani ezt a rendszert a kormány ?

Ormsby-Gore: A mohamedán vallási bí­
róságok kiadásai nagyobbak, mint a bevételei. 
Ez a deficit a kincstárt terheli, amelyhez Pa­
lesztina arab és zsidó adófizetői egyaránt 
hozzájárulnak. Remélhető, hogy más feleke­
zeti közösség bíróságai fenntartásánál nem 
lesz szükség hasonló szubvencióra. A legfel­
sőbb muzulmán tanács elnöke elvben hozzá­
járult a deficit fokozatos csökkentéséhez, a 
kiadások redukálása és a perilletékek növe­
lése által. A deficit, mely 19S3-ban 12.610 
font volt, 1934—35-ben 9520 fontra csökkent. 
Remélhető, hogy belátható időn belül a pa­
lesztinai mohamedán bíróságok fenntartása 
sem fog megterhelést jelenteni a kincstár 
számára.

n 'r - A szenthelyek

Ä föld alatt óriási arányú 
küzdelmet folytatnak a volt 

német pártok a hitlerista 
rezsim ellen

GöDbejs szabadságolta az olimpiai játékok idejére a kortesszénokakai 
Ősszel újabb hadjáratot indítanak a rezsim ellenségei elten

London, julius 15. A Times berlini tu­
dósítója jelenti, hogy Göbbels propaganda- 
miniszter ötheti szabadságot adott a nem­
zeti szocialistapárt összes kortesszónokai­
nak. Ezt a szabadságot azzal magyaráz­
zák, hogy az olimpiai játékok lezajlása 
után ősszel pihent erővel minden képzele­
tet felülmúló hadjáratot indítanak azok el­
len, akik nem hívei a nemzeti szocialista 
pártnak s esetleg szembenálianak vele.

Ugyancsak londoni jelentés szerint egész 
Németországban, az olimpiai játékok elle­
nére a földalatt tovább folytatják a küz-

I dehnet a régi pártok a fennálló rendszer 
■ ellen. Az idegenek ebből aligha fognak va- 
I lamit észrevenni, mert a németek mindent 

megtesznek, hogy a külföldiek a legjobb 
benyomást nyerjék Hitler Németországá­
ról. Göbbels propagandamimszter minden 
nap sajtó utján felszólítja a közönséget, 
hogy a lehető legnagyobb udvariasságot 
tanúsítsa az idegenekkel szemben. Legye­
nek előzékenyek, szívesek s minden tekin­
tetben álljanak a külföldiek rendelkezésé­
re.

Egymillió ember iiinieieii Párizsban 
a népíroni melle« a tegnapi 

nemzeti ünnepen
üem voltak különösebb incidensek. Lélekemelő látvány volt 

a népfront felvonulása — írják a lapok
Párizs, julius 15. A tegnapi julius 14-i 

nemzeti ünnep különösebb rendzavaró in­
cidens nélkül, impozáns keretek között zaj­
lott le. A népfront manifesztációi óriási 
arányúak voltak. A felvonulásban mintegy 
egymillió ember vett részt. Egész Francia- 
országban, mint Párizsban is a manifesztár 
ciók csendben és rendben zajlottak le.

A tüntetésekkel kapcsolatban a lapok 
megállapítják, hogy a tegnapi ünnepségek, 
a katonai parádék, a népfront felvonulása 
lélekemelő látvány volt, amely kifejezést 
adott a köztársasági erőnek és hitnek. 
Több, mint egymilió ember tüntetett a 
népfront mellett.

Incidensek alig fordultak elő. Csak este

a Champs Elyséen keletkezett verekedés 
jobb- és baloldaliak között, öt személy 
megsebesült, egyik állapota reménytelen.

Egyidejű jelentés szerint Royanban 
'(Charente Interieure) a jobboldal tagjai 
meg akarták akadályozni a baloldaliak 
felvonulását a hősök emlékműve előtt, 
mivel a baloldaliak vörös zászlót vittek 
baaguk előtt. A verekedés során 30 sze­
mély megsebesült, közülök több súlyosan.

Az arcbőrét kíméli, az egészségét nem ve­
szélyezteti, a pénzét spórolja, ha a különleges 
gázositóval ellátott petrolgázfözöt sürgősen 
megveszi Moskovits és Társánál, Cluj, főpos­
tával szemben. Takarékossági könyvre is.

Latban képviselő kérdi a gyarmatügyi mi­
nisztert, tudja-e, hogy az egyiptomi sajtó 
egy részét olyan propagandára használják
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Mette Merőn. Frederle March, leshess üsrshal!
Műsoron kívül a legújabb hangos Híradó!
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A krétai ásatások az ókor 
csodáit hozták fölszinre

Bámulatos építkezések és divat világa volt a régi Kréta szigete.
A társas- és az áilaméletben a nők domináltak

l/l

etilén, julius 15. Az angol régészek ujab- 
nem a pales-tinai íöiti alatt rejlő ar­

cheológiái Kincsek után kutatnak, kanéra 
Kreta-szrgetén igyekeznek felszínre hozni az 
özön görög elet emlékeit. 30—40 évvel ez­
előtt Artúr Bwans, egy dúsgazdag angol 
cyarts fia szenzációs eredménnyel folytatott 
jíutatasi munkálatokat. löüO és 1905 között 
guesses mellett kiásatta a „Mmcsi palotát“', 
a régi építészetnek egy bámulatosan tökéletes 
művet, a közelben húzódott végig az ország­
út mellette és alatta az esővíz tartalékolásá­
ig, es levezetésére szolgáló csatornák.

Az éposz szülőhelye 
Az újabb kutatások számos egyéb érdekes 

régiséget hoztak felszínre. Házakat, amelyek­
en pincéiben agyagból készült ciszternák 
állottak, amelyekben a viz hetekig frissen el­
állóit. . I

Egészen kifinomult kultúrára kell követ­
keztetni a krétai ásatások nyomán felbukkant 
házak, terek és középületek alapján. Ha­
talmas amfiteátrumot ástak ki lépcsőzetes 
ülőhelyekkel, koraiaku orchestraval a köze­
pén és olyan tökéletes vízvezetékkel, aminél 
jobbat azóta sem eszeltek ki építészeink. 
Hogy mit játszottak a krétai színházban, 
eredeti színdarabokat, vagy csak párviadalo­
kat mutattak be, mint a császári Rómában, 
arra eddig a tudomány nem kepes határozott 
választ adni. Vannak kutatók, akik azt ál­
lítják, hogy époszokat adtak oct elő, amint­
hogy ez a műfaj minden valószmüség sze­
rint krétai származású. De azért Homer 
egészséges ereje fölött ezek a poéták nem 
rendelkeztek. Kréta — a kiásott emlékek 
után Ítélve — a gazdagok boldogság-szigete 
volt, a gondtalanság mesevárosa, amelynek 
lakói a költészetben a fantázia virágait ke­
resték, játékos szépségeket, nem jellemrajzo­
lást és útmutatást a szellem és érzésvilág 
sötétségében.

Monarchia köztársasági szellemmel
Jellemző a régi Kréta lakóinuK lelkivilá­

gain a tény, hogy a festmények cs mozaikok 
egyáltalában nem ábrázolnak harci vagy küz­
delmes jeleneteket, sőt a vadászat témái is 
hiányzanak az ábrázolásból. Ez nyilván azt 
jelenti, hogy a sziget lakói, noha hadsereg és 
flotta fölött rendelkeztek, szellemükben nem 
voltak militaristák.

Két nagyobb rezidenciája van az ókori Kré­
tának. Északon Knossos, délen Phaistos. A 
fali festmények után ítélve, Kréta inkább 
köztársasági szellemű volt, semmint mo- 
narchista. A király a festményeken nem igen 
lép föl. Bizonyára a hatalom a nemesek ke­
zében összpontosult; az uralkodó csak a mi- 
kádó szerepét töltötte be.

Az érintkezés formái 
A társas érintkezésben a legnemesebb for­

mák uralkodtak, de nem az egyiptomiak me­
rev és szinte nevetséges ceremóniái. Vidám­
ság, szabadság, friss elevenség lüktetett a 
krétaiak életében. Két kisebb kép mutatja Mi­
nos király udvari társaságát. Az egyik a pa­
lota életét mutatja, a másik a parkbelit. 
Ura : és hölgyek állva, üi.c, uiskurálgatva 
könnyed hangulatban szemléltetik az ünnepi

életet. Különböző ábrákból megállapítható, 
hogy boxversenyek, látványos táncok, bika- 
viaaalok napirenden voltak Krétában. A bika- 
viadalokon egész spanyolosán mehetett végbe 
minden. De a szereplők nem professzionisták 
voltak, hanem a legmagasabb körökből szár­
mazó urak, sőt hölgyek. Megállapítható te­
hát, hogy a sportgnl intézménye éppen olyan 
régi, mait a sportférfiué.

Nők állama
A krétai kultúra iránya egyébként is az 

asszony felé orientálódik. A nők minden áb­
rán vezető szerepet töltenek be. Még a val­
lásban is elsőrendű helyet juttattak nekik. A 
természet hatalmait és erőit asszonynak kép­
zelték: a szülő és az alkotó ember volt ő, mig 
a férfi istenségek, legalább is egy bizonyos 
korban, teljesen háttérbe kerültek. A halott­
nak lelkét griff-madár viszi szépséges kocsi­
ban az ég felé, az egész menetet pedig egy 
istennő vezeti. A férfiak nem is vesznek részt 
az istentiszteleteken. Csak papnők vannak, 
akik mellett férfiak segédkeznek, de amikor 
rituális munkát végeznek, női ruha van raj­
tuk. , ü

Még a művészet is nőies vonásokkal van 
átitatva. Sok benne a muzikalitás, a finom 
puhaság, az álmodozó grácia, az ízléses szin- 
pompa és az eszmeiség nélküli „iparművé­
szet.“ Az egész művészetből hiányzik a lo­
gika ép úgy, mint az architektúra, ép úgy, 
mint a megválasztott témák gyakorlati vo­
natkozása. Nem lehet tudni, vájjon Kréta 
nem volt-e valami amazon államféle, vagy 
legalább is az anyai jogok boldog országa.

Plutarchca idejében nem azt mondották 
Krétára, hogy apaország, mint Görögország 
más részein, hanem: „anyaföld.“
) , A krétai divat

A női ruházkodás sehol az ókorban any- 
nyira raffinált és komplikált nem volt, mint 
ezen a szigeten. Fémből készült melltartóik 
voltak, plisszirozott krinolinok, dús hímzéssel, 
amellett a ruhákra ábrákat festettek és úgy 
voltak elkészítve, hogy a „vonalakat“ ki­
hangsúlyozzák.

Egészen finom volt a nők fejviselete. 
Aranyszöttes posztóból készültek és főkötő- 
szerü kalapok. Olyan divatdarabok fölött 
rendelkeztek, amilyenek csak most bukkantak 
fel a párizsi szalonokban. Magasszáru lábbe­
lit hordtak, kokett köpenyeget, stuárt gallért, 
aranylemezkékböl összerakott díszítéseket, 
szecessziós fülönfüggőket. Egy időben bubi- 
szerű hajviselet volt divatban, más korsza­
kokban egészen művészi frizurák.

A férfiak ruhája ezzel szemben nagyon 
egyszerű volt. Lényegében egy köíényszerü 
ruha, magas, szoros csizmákkal. 'Szakállt 
sohasem viseltek. A művészet rokokószerü fi­
nomsága mellett Kréta volt a legagresszivebb 
állama Görögországnak. Flottája és katonái 
rengeteget hódítottak és ez tette lehetővé az 
anyaország kifinomult kultúráját. A krétai 
írást, amelyet több helyütt találtak, a tudó­
sok még nem tudták megfejteni. Mihelyt 
azonban erre sor kerül, a sziget bizonyára 
egészen uj képet nyer az ókor történetében.
: : I M I : e. f.

!. i
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F?:s nent ápolja mindennap fogait. 
Az On fogasra állandóan ártalmas 
mikrobák és az erjedési folyamat 
alatt fellépő savak hatnak. A kép­
ződő fogsz» megtámadja a fogzo- 
máneot és valóságos fertőzési 
fészkeket teremt, amelyek súlyos 
fertőző betegségeket okozhatnak.

TEHÁT MINDEN CIVILIZÁLT EMBER LE6ELSÚRENDÜ8B KÖTELESSÉGE
a helyes fogápolás. Tisztítsa fogait naponta többször O D O L- 
fogpéppel, kefélje őket alaposan minden oldalon és távolítsa 
el az ételmaradékokat. O D O L~ fogpép nélkülözhetetlen minden 
ember számára, aki nem akarja veszélyeztetni egészségét-

- FOGAI IDEÁLIS FERTÖTLENITOJENEK

KELLEMES ILLAT.
UDITO AROMA AZ

m

Az ODOL-íogpép nem­
csak megvédi fogait a 
fenyegető veszélyektől, 
hanem a forró nyári hóna­
pokban az O D O L-fog- 
péppel való mindennapi 
szájápolás kellemes, hűvös 
leheletet, tiszta szájat, 
üde-frissességet biztosit.

q
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Tragikus?! 001 y s a román- 
hafároamM. M- j C! &

Agyonlőttek egy budapesti futballistát az aradi határon

AxeB FSIniiihe drámai vallomása 
kaionaorvos koráról

,lieg»liean ssélaáay emberi, ha gyógyiihaiailaoak volliik,
ia-eyy sae szenvedjenek

London, Julius 15. A világhírű Axel 
Mun the dr., aki valamikor idegspecialista 
orvos volt s akinek San Michele regénye 
cimü könyvét 25 nyelvre fordították le, 
amiDől óriási jövedelme lett, de annak leg­
nagyobb részét a vakoknak és az állatvé- 
^őegyesületeknek ajándékozta, néhány hét 
óta Londonban tartózkodik, hogy gyógyu­
lt találjon álmatlanságára. Szemeviiágát 
rövid idővel ezelőtt visszaadta Vogt dr., a 
hírneves zürichi szemészspecialista és most 
Axel Munt he elég jól lát. Még mindig sö- 

szemüveget visel, hogy látását óvja, 
látogatóit felismeri. Egy sajtóügynök- 

Sea munkatársának a következőket mon­
dotta:

Ha isten megajándékoz egy kevés 
nyugodt álommal, akkor szeretnék még 
e»y könyvet Írni, amelyben beszélni fogok 
12 emberiségnek a, háborúról és a katona­

halálról. Hosszú ideig törzsorvos voltam a 
hadseregben, valósággal specialistája a ha- 

} Iáinak. Átsegítettem néhány embert a 
I másvilágra, megöltem, ha gyógyithatatla- 
I nők voltak, hogy ne szenvedjenek. Érdeke- 
! sebb, ha erről beszélek, semmint azokról, 

akiket megmentettem az életnek. Higgye 
el nekem, nem csekély dolog egy embernek 
segíteni, hogy meghaljon.

A 79 éves Axel Mun the sokat gondol a 
halálra. Többször említi, hogy hamarosan 
meg fog halni, pedig még sok mondani­
valója volna. A legnagyobb magaszta'ás 
hangján szól a zürichi orvosról, ki látását 
visszaadta, miután évtizedekig vak volt.

— A vakság nem is olyan borzasztó, 
sokkal szörnyűbb a félelem a megvakulás- j 
tói, amint azt pácienseimen tapasztaltam j 
— mondja Axel Mun che. I

Arad, julius 15. Páratlanul izgalmas 
dráma játszódott le tegnap délelőtt fél 12 
órakor Pocica közelében, ahol a granicsá- 
rok agyonlőtték Kudin Lajos magyaror­
szági illetőségű munkanév Küli fiatalembert, 
aki egyik barátjával Aradra készült szü­
leihez.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Pe- 
cica-i granicsár század egyik káplárja egy 
katona kíséretében a kukoricáson haladt 
keresztül, amikor beszédet hallott. Figyel­
ni kezdett és csakhamar két rosszul öltö­
zött fiatalembert vett észre, akik gyanús 
óvatossággal haladtak előre. Amikor a két 
fiatalember észrevette a katonákat, meg­
szólították őket és az útirány felől kézi­
fék érdeklődni. A granicsár káplár igen 
gyanúsnak találta a két idegent s miután 
éppen csempészekre lestek — értesítette a 
határőrséget, hogy figyeljék a két férfit.

A határőrség egyik csapata körülvette a 
kukoricást, a másik pedig a két férfi ül­
dözésére indult. Csakhamar utolérték a 
két rongyosruháju férfit és megállásra 
szólították fel őket. A két férfi azonban 
a figyelmeztetésre beugrott a kukoricás­
ba és menekülni igyekezett. Izgalmas haj­
sza keletkezett, melynek során az egyik 
menekülő pisztolyával egy revolverlövést 
adott le. A golyó nem talált. Az üldözők 
gyors egymásutánban több lövést adtak le 
a menekülőkre és az egyiket eltalálták. A 
másik menekülő látva, hogy társát golyó 
érte, megadta magát. A graniosárok ekkor 
a csendőrőrsre kisérték a határátlépő f’a- 
talembert. I

A sebesült még néhány percig élt, vizet 
kért — azután meghalt. Az elfogott határ­

átlépő kihallgatásakor kitűnt, hegy Szőnyi 
Pálnak hívják, magyarországi illetőségű 
és munkanélküli. Társával, Kudin Lajossal 
Budapesten ismerkedett meg s miután 
mindketten állástalanok voltak, elhatároz­
ták, hogy Romániába jönnek Kudin Ara­
don lakó szüleihez. Az volt a tervük, hogy
— miután mindketten kitűnő futballisták
— valamelyik aradi futballcsapatban he­
lyezkednek el addig is, amíg munkaalkal­
mat találnak. Pénzük ufevéli) nem volt, 
tehát megpróbáltak átszökni a határon.
---------------- I ■ -------

A cluji iljusági szerve­
zeteihez!

A Zsidó Világkongresszus cluji előkészi- 
tőbizottsága ezúton hívja fel az összes if­
júsági szervezeteket, hogy legkésőbb pén­
tek délig nyújtsák be elszámolásaikat a 
kihelyezett kongresszusi igazolványokról a 
bizottság sír. Filipescu 6. szám alatti iro­
dájába. (Hivatalos óra d. e. 9—10-ig és 
d. u. 3—7-ig.)

A cluji kongresszusi bizottság

— A háború óta az idén volt a legjobb 
búzatermése az országnak. Bucurestiből je­
lentik: Ionescu Sisesti volt földművelésügyi 
miniszter, az agronomiai intézet igazgatója 
a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, 
hogy Romániának a háború óta az idén volt 
a legjobb búzatermése, úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében. A román búza fel­
vásárlására Görögországból, Hollandiából, 
sőt Kínából is érkeztek ajánlatok.
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Úti jegyzetek
Irta: dr. Klein Miksa, a Zsidókórház aleinoke

A ciuji Zsidókóríház vezetősége gyors­
segély akció levezetését határozta el abból 
a célból, hogy lehetővé tegye a nincstelen 
betegek ápolását és gyógyítását. A kórház 
kapuját ostrom alatt tartják a szegény 
betegek, akiknek száma rohamosan nő a 
zsidó nyomor általános növekedésével. Oly 

terheket ro ez a kórház vezetosege- 
xe. hogy újra kérő szóval kell íordulniok 
Ardeal zsidóságához, hogy tegye lehetővé 
az összes szegény betegek felvételét és 
ápolását.

A vezetőség vállalta ezt a munkát és a 
kórház főorvosaival és a propaganda-bi­
zottság tagjaival bekopogtat minden vá­
rosba, hogy az élő szó erejével hasson a 
ma még tehetős zsidó testvérekre, hogy 
hozzanak újabb áldozatokat a jótékonyság 
oltárán a szegény beteg zsidókért.

Néhány héttel ezelőtt beszámoltunk 
azoknak a látogatásoknak az eredményei­
ről, amelyeket a kórház vezetősége a Jiul- 
völgyén tett. Most pedig azokról az imp­
ressziókról kívánunk beszámolni, amelye­
ket Huedin, Crasna, Simleul-Silvaniei és 
Cehul-Silvaniei városok meglátogatása so­
rán szereztünk.

Nem lehet meghatottság nélkül megem­
lékezni a mi kicsiny zsidóink áldozatkész­
ségéről. Huedin városka szegény zsidósá­
gának nem egy tagja adta utolsó lejeit a 
Zsidókórház javára. Simleul-Silvaniei kis­
iparosai és kiskereskedői Thamuz 17-én, 
a böjt estjén jöttek el a Kórházegyesület 
gyűlésére és olyan odaadással karolták fel 
az akciót, amelyet nehezen lehet elfelé jt- 
teni.

A zsidóság eme szegény, dolgozó rétege 
csodálatos lelki emelkedettségről tett ta­
núságot. Ez az az osztály, amely mindig 
maximális mértékben hozza meg a maga 
áldozatait, ezek az egyszerű igénytelen és 
vallásos zsidók azok, jó szívvel és tiszta 
szeretettel adakoznak legtöbbször anyagi 
erejükön felül.

De néhány őszinte szóval tartozunk a 
jobbmódu zsidóknak is. Van egy részé 
Ardeal zsidóságának, amely minden akció­
ból kiveszi a maga részét. Ezek a zsidók

D.6G31 fáradtak 6l az adakozásiban, joj.lch.6t 
nem egynek közülök romlott le az utóbbi 
időben vagyoni helyzete. Optimizmusuk és 
jövőbe vetett hitük azonban mitsem enge- 
dedett. üllmann Salamon, a volt crasnai 
bankigazgató egész napját a Zsidókórház 
akciójának szentelte. Dr. Keller Samu a 
simleulsilvaniei zsidók vezetője otthagyta 
minden egyéb munkáját, elsőnek adakozott 
példaadó áldozatkészséggel és maga sie­
tett megszervezni az egész akciót. S olyan 
•szeretettel tette ezt, amiről csak a meg­
hatottság hangján lehet szólani.
>. Céhül Silvanieien dr. Kertész Samu 
vendégei voltunk. Itt ő minden zsidó ak­
ciónak a hordozója. Világosan látja a zsi­
dóság helyzetét ez a közéleti férfiú és íté­
lete is éles. „A. zsidó lelkiség romlik és az 
nagyobb baj, mint gazdasági letöMségünk, 
'vagy maga az antiszemitizmus ... Milliós 
va aHonokkal rendelkező zsidók laknak itt,

I ukik semmiféle célra nem adnak.“
I Megdöbbentően hangzottak ezek a sza- 
I vak. De Kertész Samu igazat mondott! 
Dúsgazdag zsidók launak Silvanieiben, 
■akik gondtalanul élik napjaikat, de meg­
tagadják fajtájukat és annak legnemesebb 
hagyományát: a gemilat cheszedet. . I\em 
éreznek semmilyen közösséget a zsidóság 
fájdalmaival és a szegény és beteg zsidók 
sorsával. Ez a jelenség teljesen egyedül 
•álló a zsidóság történetében.

Foglalkozni kell ezzel a kérdéssel, mert 
súlyos betegség tünete ez, amely radikális 
gyógyításra szorul.

Adv írja, hogy ezen a vidéken sok a sző­
lő, sokat isznak az emberek. A zsidó nép 
azonban sohasem adta át magát az ivás 
szenvedélyének, hanem a testvéri közös­
ségnek élt. Márpedig azok, akik itt vagyo­
nuk falai közé bástyázzák magukat és 

; megtagadnak minden közösseget szenvedő 
j testvéreikkel, — zsidók!
I Még foglalkozni fogok ezzel a kérdéssel.
\ Teljes őszinteséggel és kíméletlen nyilt- 
\ sággal. Mert ezzel a dekadenciával fel kell 
j vennünk a legkeményebb harcot. Nagyobb 
j veszedelem ez, mint maga az antiszemitiz- 
\ mus.

£<V.Í$£?\

változatlan, mert a f. hó 15-én I-ső osztály húzásán a
sorsjegyfo'árusitó szerencséje

Cluj, Plata Unirii 20 eladásából nyert a

Hitelbank rí.
150.823 számú meHéksersjegs

es perek a ciuji tü 
kereskedők ellen

A ciuji törvényszék most foglalkozott má­
sodfokon a helybeli Transsylvania füszerkis- 
kereskedők beszerzési szövetkezete tagjainak 
egy része ellen a Banca Iliescu részéröl in­
dított keresetekkel. A szövetkezet alakulása­
kor a részjegyek névértékét 1000 lejben álla­
pították meg, melyre a szövetkezeti tagok 
nagy része csak 100 lej részfizetést eszközölt. 
Hosszabb idő múlva a szövetkezet felszólítot­
ta tagjait, hogy a hátralékot meghatározott 
időn belül fizessék be, ellenkező esetben rész­
jegyüket elvesztik és a befizetett 1G0 lejek a 
tartalék alap javára iratnak. A szövetkezeti 
tagok egy jelentős része ezen felszólításnak

nem tett eleget. Később a szövetkezet likvi­
dált és ezzel kapcsolatban a Banca Iliescuval 
szemben fennálló tartozásának részbeni fede­
zésére a bankra cedáita át a hátralékban ié\ó 
tagok részjegy tartozásait. A bank ezek be­
hajtására pert indított a helyi járásbíróság 
előtt, mely a kereseteket elutasította. A bank 
fellebbezésére a törvényszék most döntött az 
ügyekben és a járásbíróság ítéletét helyben 
hagyva, kimondta, hogy a hátralékban levő 
tagok részjegyei elvesztek a szövetkezet ér­
tesítése alapján és igy megtérítési kötelezett­
ségük sincsen.

Drákói szigorúsági! intézked
foganatosított a kontir

hivatal
;

Á malmoknál*, pékeknek, Hiszi- és 
(íiszeikereskeJőkDek gulius 25-ével

respszieai Síeli vezeisiiok
A buzaértékesitési központi hivatal a 

következő értesítést adta ki:
A buzaértékesitéséről szóló és a Moni­

torul Oficial 1936 julius 2-ik számában 
megjelent 1553 számú rendelet alapján az 
összes malmoknak, tekintet nélkül, hogy 
milyen kategóriához tartoznak, amennyi­
ben búza-, vagy rozslisztet termelnek, va­
lamint mindazon cégeknek, amelyek a 
lisztnek természetes, vagy feldolgozott 
alakban való forgalombahozatalával fog­
lalkoznak, igy lisztraktáraknak, lisztkeres­
kedéseknek, pékeknek és sütödéknek, fü- 
szerkereskedőknek, stb. kötelességévé te­
szik, hogy azokon a regisztereken kívül, 
amelynek vezetését minden kereskedő szá­
mára a törvény előírja, speciális regiszte­
reket vezessenek, melyeket az illetékes

pénzügyigazgatóság által kell paraíáltatni 
és lebélyegeztetni. Ezen regiszterek a köz­
ponti buzaértékesitő hivatal által kiállí­
tott formában szerzendők be és v-ezeten- 
dők.

Ezen regiszterek vezetése f. évi julius 
25-ével válik kötelezővé a fentebb említett 
rendelet 30-ik szakaszának intézkedése ér­
telmében.

Annak érdekében, hogy a regiszterek 
idejekorán beszerezhetők legyenek, a köz­
ponti buzaértékesitési hivatal már minden 
vármegyei prefektura mellett működő bu­
zaértékesitési hivatalnak megküldötte a 
regiszterek mintáját. Az érdekelt kereske­
dőknek tehát ezekhez a megyei hivatalok­
hoz kell fordulniok, hogy a regiszter-min­
tákat rendelkezésükre bocsássák.

Bucuresti, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) 
Az a rendszer és az a hang, amelyet a 
kontingentálási hivatal az utóbbi időben 
az importőrökkel szemben megenged ma­
gának, ma már túllép minden határt. Úgy 

. látszik, mind jobban elfelejtkeznek a bi- 
{ vatal kényurai arról, hogy kereskedelmet 

nem lehet parancsszóra végezni és még a 
mai megszorítások mellett is meg kell ad­
ni annyi mozgási lehetőséget, hogy beszer­
zési forrásait az adott lehetőségeken belül 
minden importőr maga választhassa meg.

A kontingentálási hivatal azonban más 
véleményen van. Erre enged következtet­
ni az a szokatlan rendelkezése, mely szer 
rint mindazon importőrök, akik a hivatal 
részéről kiküldött és a második negyedévi 
kvóta-elosztást mennyiségek és országok 
szerint közlő értesítésére 10 napon belül 
nem adnak igenlő választ, elvesztik jogos­
ságukat a második negyedévi kvótabeho­
zatalra. '

Ez a rendelet tehát úgy intézkedik, 
hogy az importőrnek tiz napon belül nyi­

latkoznia kell, elfogadja-e azt a kvótát, 
amelyet a kontingentálási hivatal neki ki­
jelölt. Erre a felszólításra a kereskedő csak 
igennel válaszolhat. A válasz elmulasztása 
nem-nek számit. Már pedig pogosan kér­
dezhetjük meg, hogy mire kell az egész 
kérdezősködés, ha az importőr úgysem 
mondhat egyebet, mint igen-t.

Nem is volna olyan nagy baj ezzel a 
I rendelettel, ha a kontingentálási hivatal 
I nem járt volna úgy el, hogy a legtöbb 
[ esetben úgy osztotta el egyes importőrök 
j kvótáját, hogy oly országokra adott rész- 
! behozatali engedélyeket, melyekkel az il-

Ílető importőröknek semmi nexusuk és kap 
csolatuk sincsen.

i
i A második, ezzel egyidőben kiadott ren- 
í delet sem kevésbé szigorú. Eszerint elír- 
I tézésre alkalmatlanoknak minősiti a. kon- 
\ tingentálási hivatal a jövőben mindazokat 
I az importkéréseket, amelyek mellékletei 

nem lesznek a bélyegtörvény előírásainak 
j megfelelő módon felbélyegezve.

ÍRÉHE VEGETABLE VlIÁMIIiSÉE
m

a legjobb arcápoló creme. Garantáltan higany- és gyógy szer mentes.

,Savon vegeiale űr. Bemer53*
a legfinomabb neutrális arcápoló szGppiin 

Használja ezen készítményeket, arca Me, bársonyos és fiatalos lesz!
mmtBaaemaasmiBBmmBEEawaMBB—nmagg—b——»«^^■gaaaaararatPBB

Creme bevezetési ára Lei 60. — Szappan bevezetési ára Lei 16.
Minden gyógyszertárban, drogueriában és illatszertárban kaphatók. 

Megrendelhető a romániai vezérképviselet: „Agentia Bellissima“ Tárgu-Mures utján is

Kik kaphatnak szegénységi bizonyítványt? 
Központi bélyegügyi bizottság nyugdíj ügy­
ben a következő határozatot hozta. A munka­
szerződésekről szóló törvény 122. szakasza ér­
telmében a tisztviselők és munkásoknak járó 
fizetés ügyében indított peres eljárások vagy 
minden erre vonatkozó ügyirat bélyeg és ille­
tékmentes. A fenti bélyegmentesség nem vo­
natkozik a nyugdíj ügyekben megindított pe­
rekre. Határozatot hozott továbbá a központi 
bélyegügyi bizottság a szegénységi bizonyítvá­
nyokat illetőleg is. A törvény „Szegénynek" 
tekinti azt, akinek munkájából vagy nyugdi­
jából eredő jövedelme nem haladja meg az 
évi 12000 lej. t

Nem esnek különleges elbírálás alá a kon-
I verziós bankok óvadék-betétei. Egy ciuji pénz­

intézet egyik betétese, foglalkozására nézve 
katonatiszt, pert indított a pénzintézet ellen, 
betétjének visszafizetése érdekében. A kereset 
hivatkozik arra, hogy bár a bank betétesei- 

1 vei és hitelezőivel a konverziós törvény 52.

paragrafusa alapján egyezséget kötött, mely 
egyezség jogerőre is emelkedett, azonban 
minthogy a jelen esetben a betét tiszti óvadé­
kot képez, igy különleges elbírálás alá esik 
és erre a betétre nézve a konverziós törvény 
69. paragrafus g. pontjában foglalt különle­
ges intézkedések irányadók. A perben a bank 
azzal érvelt, hogy a 69. paragrafus alá sorolt 
kivételek kifejezetten csak a konverziós tör­
vény 1. és 2. fejezetében említett adósokra, 
tehát városi és mezőgazdasági konverziós 
adósokra vonatkozik és igy pénzintézettel 
szemben nem alkalmazhatók. A törvényszék 
a bank érvelését elfogadta és a betétes kere­
setét elutasította.
unwwii inrnrrrr~i~nm—rn

Jól és olcsón, csakis városunk egyetlen 
orth. kóser vegetáriánus éttermében lakhat 
jól, ahol a legizlésesebb ételeken kivül első­
rangú cukrászat is van. Abonensek nagy 
kedvezményben. Koszt bárhová kihordásra * 
kapható. ADLER Reg. Férd. 22. I. em.
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Az angol és az olasz titkos 
diplomácia harca Egyiptomért

Ki pénzeli a feloszlatott zöldinges pártot. A Foreign Office szerepe. 
Megegyezés Kairó és London között?

Kairó, Julius.
Annak ellenére, hogy Anglia szinte párat- 

a,n engedékenységet mutatott az egyiptomi 
követelésekkel szemben s kompromisszumos 
papon egyezség jött létre a londoni és kairól 
kormány között, Egyiptomban még sem ál- 
' tt helyre a nyugalom. Titokzatos kezek 
még mindig mozgásban tartják a forradalmi 
erőket. Hogy milyen céllal? Rövidesen ki 
,-0O. derülni, egyelőre csak következtetni le- 
net. Annyi bizonyos, hogy közvetlen az olasz-

már minden korlát nélkül egyedül gyakorolja 
az uraimat az egész ország fölött. Az ango­
lok nagyon ügyesen megkísérelték alkalmaz­
kodni az uj helyzethez s a Wafd-párt is mér­
sékelte programját és követeléseit Angliával 
szemben, mióta uralomra jutott s igyekezett 
a kompromisszumos megoldás számára elő­
készíteni a talajt. A szélsőséges pártcsopor­
tok azonban mindent elkövettek, hogy a 
megegyezésből ne legyen semmi s Egyiptom 
a közvetlen akció útjára lépjen Angliávalhpf Annyi oizuiiju», uusj —- » r , .

;:-Pn háború kitörése után volt néhány S szemben. Enne,* a programnak legfőbb kép
ti -miikor a nemzetközi politikai körökben í viselője a zöldinges párt, amelyet most az 
n!v ítélték meg a helyzetet, hogy ebbe a | egyezség után igyekszik a kormány elnémi- 
dnfüktusba „titkozatos kezek“ be fogják j tani. Persze nem fog könnyen menni. Hogy 
SU Egyiptomot, amely a papírforma sze- | M áll a fasiszta part mögött, hogy az ola- 
Hrr füo-getlen állam, tényleg azonban angol szók keze valóban benne van-e a játékban, 

befolyás és irányítás alatt áll. Az | teljes nyíltsággal nem lehet megmondani, 
konfliktus befejezése óta azonban Annyi azonban bizonyos, hogy a párt prog- 

rftivel sem enyhült ez a veszély, csupán J ramja annyira határozottan Anglia-ellenes s 
eltolódott a súlypontja s Egyiptom ma éppen ! annyira félre nem érthető módon az olasz

úgy mint a megegyezés előtt, tűzfészke a

A legjellemzőbb például, hogy a zöldinges 
párt egyik főkövetelése az, hogy az angolok 
adják vissza Szudánt Egyiptomnak. Szudán 
Abesszínia határán ma hatalmas erődítménye 
az angol érdekhálózatnak. Anglia kaszárnyá­
jának hívják Szudánt, amelynek gazdasági­
lag is nagy jelentőséget adnak kiterjedt 
gyapotföldjei. A hatalmas birodalom valami­
kor tényleg Egyiptomhoz tartozott, de Kit­
chener elszakította és angol gyarmattá dek­
larálta. ö vetette meg itt az angol katonai 
erődítmény alapjait is.

A zöldingegek tovább harcolnak

Anglia helyzetét az egyezség, amelyben a 
látszat szerint valóban nagylelkűséget tanú­
sított London, lényegesen megerősítette. De 
azért az ellenőrök változatlanul munkában 
vannak. Az olasz követség állítólag a közeli 
napokban interveniálni fog, mert a fasiszta 
párttal szemben elhangzott váddal kapcsolat­
ban hivatalos helyen mégis megemlítették 
volna Olaszország nevét.

A Wafd-párt radikális szárnya is heves 
szemrehányásokat tesz a kormánynak. Azt 
hangoztatják, hogy az egész idegen hatalom­
ról szóló mese a Foreign Officeról származik 
s a kairói kormányt beugratták. Az angolok 
Egyiptomban is azt a politikát folytatták, 
amit a szomszédos Palesztinában, ahol egy­
más ellen játsszák ki a pártokat, hogy aztán 
annál könnyebben uralkodni tudjanak fölöt­
tük. Annyi bizonyos, hogy a következő hetek 
meglepetéseket tartogatnak még az angolok

Májbete©
SZÁMÁRA igen fontos, hogy a hashajtó 

a bélfalakra enyhén hasson. 
A LEOPILLS, kizárólag növényi 
anyagokból készül* preparátum,
a májbetegek ideális hashajtója!

expanziós törekvéseket támogatja, hogy nem 
Közel-Kelet angol gyarmatvilágának. i kell túlságosan találékonyság hozzá, hogy
.............. . í megállapítsuk, melyik idegen hatalomra cél- , —0-~r------—- ------- 0--------  -

Iuvgen ha atom sz g' >- j z0^t feloszlató végzésében a belügyminiszter, j számára annak ellenére, hogy a kormányt le
x meo-esrvezés, amely Anglia politikai ha- i 

almát majdnem nullái a rertuitaija J^gyu^om j 
ban s csak egyetlen egy ponton jelent szá

Dobotokban 30 ér 80 leiért min­
dé* gyógyszertárban és drogériá­

ban kapható.

Leopills kizárólag növényi anyagokból ké­
szült hashajtó.

1b % *Í ^ ^ ^ ^

tudták szerelni.
! A feloszlatott fasiszta párt vezérkara prok- 
I lamációt tett közzé, amelyben bejelentik a 
I további, most még elszántabb harcot. A zöid- 
x ingerek nem veszik tudomásul a kormány 
I feloszlató rendelkezését és tovább fognak 
\ harcolni céljaikért. Igaz, hogy az angolok 

mindig fel vannak készülve a meglepetésekre 
s egyelőre még mindig angol páncélosok és 
torpedórombolók állomásoznak a part felé 
irányított ágyucsövekkel Alexandria kikötő- 

I jében.

mára katonai megerősödést, ugylátszik ke­
resztezi a legerősebb egyiptomi pártnak, a 
fasiszta pártnak a számításait, amelynek az 
"volt a célja, hogy Angliát és Olaszországot 
kijátsza egymás ellen. A fasisztapárt annak 
ellenére, hogy be van tiltva rövid idő óta, a 
legsúlyosabb befolyássá! rendelkező politikai 
szervezet, amelynek messzeágazó szálai van­
nak az ország minden részében s melynek 
hihetetlenül bö, szinte kiapadhatatlan pénz­
források állanak a rendelkezésére. Az egyip­
tomi fasiszta párt tagjai zöld inget viselnek 
s a pártot pontosan olasz mintára építették 
fel. A kormány, ugylátszik, a Londonban 
folyó tárgyalások eredményessége érdekében 
a legutóbb bejelentette a parlamentben, hogy 
a fasiszta pártot összes álszervezeteivel fel­
oszlatta. A legnagyobb izgalmat keltette a 
bejelentésnek az a része, amely az úgyneve­
zett Ifjú Egyiptom csoport feloszlatására vo­
natkozik. Ez a csoport is a zöldingesekhez 
tartozik s egyesíti magában az összes har­
cias diákszervezeteket. Nagy megrökönyödést 
keltett politikai körökben a belügyminiszter 
indokolása. A miniszter kijelentette, hogy a j 
feloszlatásra azért került sor, mert a kor­
mánynak megcáfolhatatlan bizonyítékok ke­
rültek a kezébe arról, hogy a fasiszta párt 
idegen hatalom Zsoltijában áll és az a célja, 
hogy az országban nyugtalanságot szítson. 
Igaz. hogy ezek az adatok már hetek óta a 
kormány kezében vannak, a feloszlatásra 
azonban csak közvetlen a londoni megegye­
zés küszöbén került sor. Angliát a zöldinge- 
sekkel bírta ennyire engedékeny álláspontra 
követeléseivel szemben a kairói kormány.

Az olasz kolónia propaganda- 
munkája

Érthető, hogy az ország közvéleményét a 
szenzációs miniszteri bejelentés alaposan fel­
kavarta. A képviselők valóságos ostrom alá 
vették a kormányt és részletes adatokat kö­
veteltek a fasiszta párt tevékenységére vo­
natkozóan s különösen az idegen hatalom 
nevére voltak kiváncsiak. A kormány termé­
szetesen — mint ilyenkor szokásos — „ma­
gasabb állami érdekre“ való hivatkozással 
elutasított minden részletes 'felvilágosítást, 
de azért egyet-mást mégis csak meg lehetett 
tudni.

Egyiptomnak tizenötmillió lakója van, az 
élet két nagy városában, Kairóban és Ale­
xandriában koncentrálódik. Kairónak több 
mint egymillió lakosa van, Alexandriának 
félmillió, mindkét nagyvárosban sok külföldi 
él. Az egyiptomi idegen kolóniákon körül­
belül 70 ezer olasz, 25 ezer angol, 20 ezer 
francia, ezenkívül még néhány ezer görög, 
spanyol és osztrák él.

Az olasz kolónia nemcsak a legnépesebb az 
országban, hanem az olaszok úgy gazdasági, 
mint poUtikai téren rendkívül ügyesek, für­
gék és aktivak. Az olasz-abesszin konfliktus 
óta állandóan munkában vannak és az or­
szágban senki előtt nem titok, hogy rendkívül 
széleskörű propagandát fejtettek ki soha 
nem Olaszország mellett, mindig csak Anglia 
ellen. Ez a propaganda a széleskörű naciona- 
lista pártok előtt természetesen nem volt
ellenszenyes. Sőt!

Akik visszakövetelik Szudánt 
Anglia viszonya a nacionalista körökhöz 

soha nem jó s különösen a Wafd-párt harcolt 
hevesen az angol befolyás ellen, a Wafd- 
Párt pedig legutóbb óriá,si választási győzel­
met aratott s Fuad király halála óta most

Ä Prágában megkötőit egyezmény | tSJa Sá SlgS 
alapján Csehszlovákia azonnal le 1 ,am,lmanyozására 

szállítja a hadianyagokat
Csehszlovákia belső kölcsönéből tíz évre SQ9 mitüő csehkoronés

kölcsönt ad Romáménak

Berlin, Julius 15. Mértékadó helyről közlik, 
hogy Göring meghívta Lindbergh ezredest, 
hogy látogassa meg a német aviatikát. A 

\ hires pilóta Julius 22-én érkezik a staakeni 
repülőtérre saját gépe fedélzeten. Julius 23-án 
Lindbergh a tempelhoíi repülőteret tekinti 
meg és egy légiünnepélyt néz végig. Megnézi 
az olimipiai falut is, valamint a sport­
repülők intézményét.

Bucuresi, Julius 15. A Curentul mai szá­
mában közli, hogy a Prágában tegnap este 
aláirt egyezmény alapján a csehszlovák 
fegyvergyárak azonnal megkezdik a Ro­
mániának szóló hadianyagok leszállítását.

A megegyezés elhárította az összes fize­
tési nehézségeket, úgy hogy a hadianyagok 
átvétele teljesen simán fog lebonyolódni 
és a hadsereg felszerelése a kormány által 
szükségesnek látott gyors iramban fog 
végbemenni. Erre egyébként — írja a Cu­
rentul — a külföldön történt eseményekre 
való tekintettel is, igen nagy szükség van.

A megállapodás szerint Csehszlovákia 
a hadianyagszállitással egyidejűleg két 
kölcsönt nyújt Romániának, saját belső

kölcsönéből. Az egyiket 225 millió, a má­
sikat 80 millió esehkorona értékben. A köl­
csönök a hadianyagok fizetését szolgálják, 1 
valamint Észak-Romániában nemzetvédel- I 
mi szempontokból szükséges vasútvonalak | 
kiépítését és vasúti munkálatok elvégzés j 
sét. A két kölcsön tiz év alatt törleszten- | 
lő.

Ugyancsak a Curentul értesülése szerint 
a Franciaországból való hadianyagok im­
portálására vonatkozó párizsi tárgyalások 
elég kedvező mederben folytatódnak. Va­
lószínű, hogy Victor Badulescu, miután a 
prágai tárgyalások befejeződtek Párizsba 
utazik, hogy ott is befejezze a fegyvermü­
vek szállítására vonatkozó tárgyalásokat.

üéi évre ítélték a zsidó szaiécsoi, 
akii eiv parasziliei megélésével

vádollak
Az omcesii áldozócsütörtök tragikus eseménye és epilógusa

Sighet, julius 15. Maramures egyes fal­
vaiban áldozócsütörtökön szinte szokassa 
vált, hogy köveket hajítanak a zsidók há­
zaira. Olykor szimbolikus formában törté­
nik ez, nem egyszer azonban komoly táma­
dássá fajult már. így történt aztán Oncesti 
faluban, hogy az idei áldozócsütörtökön 
néhány parasztgyerek köveket hajított Si- 
monovüz Béri zsidó szatócs házára. Simo- 
novitz kijött a házból és három paraszt­
gyereket látott, akik köveket dobáltak.
Köztük volt a 12 éves Godja Ion is. A zsi­
dó szatócs rászólott a kövekkel dobálózó 
fiukra, majd amikor ez sem használt, utá­
nuk futott és állítólag közéjük sújtott a 
botjával is. Az ütés eszerint Godja Iont 
érte, aki földre esett, majd talpra állott es 
saját lábán ment haza. A kisfiú apja meg­
kérdezte Simonovitzot, hogy miért bántot­
ta fiát és amikor megtudta, hogy az kö­
veket hajított feléje, az apa maga is fele­
lősségre vonta és megverte fiát.

Mindez csütörtökön történt, szombatra 
viszont a tizenkét éves Godja Ion koponya­
repedés következteben meghalt.

A halálesetből zsidó-vádat szítottak a ^ 
faluban Simonovitz ellen. A zsidó szatócsot jj zést jelentett be. 
le is tartóztatták emberölés váljával.

Az ügy ma került tárgyalásra a sigheti 
törvényszéken. A tárgyaláson, amelyet a 
Mois—dr. Simonca tanács vezetett, a vád­
lott Simonovitz tagadta, hogy ráütött vol­
na a fiúra. A felvonultatott tanuk legna­
gyobb része is eszerint vallott, nevezetesen 
hogy nem látták Simonovitzot a fiúra üt­
ni. A két gyermek azonban, aki Godja Ion­
nal együtt volt, azt vallotta, hogy látták, 
amint Simonovitz ráütött a szerencsétle­
nül járt parasztimra.

Dr. Baciu ügyész vádbeszédében a vád­
lott súlyos megbüntetését kérte, mig dr. 
Székely Menyhért védőügyvéd rámutatott 
arra, hogy nincsenek közvetlen bizonyíté­
kok arra nézve, hogy Simonovitz idézte 
elő a gyermek halálát, akit azután apja is 
bántalmazott. Kifejtette továbbá, hogy 
mesterséges vádat kovácsoltak a zsidó sza­
tócs ellen, holott fatális szerencsétlenség 
történt,

A törvényszék kétévi fegyházra ítélte a 
vádlottat, erős felindul-tságban elkövetett 
emberölés címén. Az ügyész megnyugodott 
az ítéletben, a védelem azonban fellebbe-

Lester danzigi főbiztos 
kényelmetlen élete

London, julius 15. A News Chronicle, az 
angol liberálisok lapja kiküldte egyik munka­
társát Danzigba, hogy írja meg, hogyan él 
tulajdonképpen ,'Sean Lester, a Népszövetség 
danzigi főbiztosa, akinek személye Greiser 
danzigi szenátusi elnök genfi emlékezetes 
sze. eplésével kapcsolatban egyszerre a világ 
érdeklődésének középpontjába került.

A News Chronicle Danzigba küldött tudó­
sítója elmondja, hogy Lester főbiztos élete 
igazán nem irigylésreméltó. A nácik mindent 
elkövetnek, hogy kiüldözzék a városból és 
nemcsak apró bosszantásokkal és kellemetlen­
kedésekkel igyekeznek elviselhetetlenné tenni 
életét, hanem nap-nap után fenyegető levelek 
tömegét hozza neki a posta. Minden lépését 
megfigyelik, gondosan feljegyzik minden 
egyes látogatójának a nevét, akit véletlenül 
nem ismernek, a: ról gyorsan pillanatképet 
készítenek, hogy legalább a fénykép alapján 
utólag kinyomozhassák, ki volt a főbiztos is­
meretlen vendége.

Az uccán a nácik kitérnek előle és fejüket 
félrefordítva átmennek a túlsó oldalra. Van­
nak, akik még ennél is tovább mennek és 
tüntetőleg kiköpnek Lester főbiztos előtt vagy 
fenyegetöleg öklüket rázzák felé. Ha valaki 
nyilvános telefonállomásról vagy valamelyik 
postahivatalból fel akarja hívni a főbiztost, 
gyanakodva néznek rá és percekbe telik, mig 
kapcsolást kap, aminek a főbiztos környezete 
szerint az a magyarázata, hogy minden be­
szélgetést kihallgatnak. Ha a lehallgató állo­
más gyorsírója véletlenül mással van efoglal­
va, akkor várnia kell a telefonálónak, mig 
végre beszélhet a főbiztossal. Ha túlságosan 
hosszúra nyúlik a várakozás, kedélyesen be­
szól a központhoz, „a főbiztos telefonja éppen 
javítás alatt áll.“ A News Chronicle Danzigba 
küldött tudósítója elmondja, hogy három íz­
ben is „éppen javítás alatt állt“ Sean Lester 
vonala danzigi tartózkodása alatt.

Az angol újságíró természetesen intervjut 
akart csinálni a népszövetségi főbiztossal, 
azonban Sean Lester csak annyit mondott, 
hegy továbbra is teljesíteni fogja kötelessé­
gét és nem igazak azok a hírek, amelyek ar­
ról szólnak, hogy a közeljövőben szabadságra 
szándékozna menni.

Az uj szőlő-, bor- ecettörvény végrehajtási 
utasítása magyarul Dr. Mandel Fordító Iro­
dában Cluj, Memorandului 24. Ára 60, vidék­
re 70 lej.

1 1I
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Az OETR előtt a Romániai Makkabi egységes
alapszabálya

Chij, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) Mint azt 
annak idején megírtuk, az uj román test­
nevelési törvény rendelkezései szükségessé 
tették, hogy a Romániai Makkabi Szövetség­
be tömörült zsidó sportegyesületek alapsza­
bályaikat az uj törvény szelleméhez és intéz­
kedéseihez mérten megváltoztassák. Az ügy­
ben annak idején a Romániai Makkabi végre­
hajtóbizottsága úgy határozott, hogy az 
egész országra érvényes uj alapszabályt ké­
szít, annak megszavaztatására rendkívüli 
kongresszust hiv össze és ezután benyújtja 
az OETR-hez aprobálás végett, aminek utána 
szétküld! a romániai zsidó sportegyesületek- 
Bek a törvényes formák között való elfoga­

dásra, illetve megszavaztatásra.
Nos, a Romániai Makkabi Szövetség május 

31-én Bucurestiben megtartotta rendkívüli 
kongresszusát, amelyen a már előzőleg, az 
elnökség által kidolgozott alapszabályokat 
módosítás nélkül elfogadták. Az uj egységes 
alapszabályt ezután benyújtották az OETR 
bucuresti központjához.

Mint illetékes helyről értesülünk, napok 
kérdése, hogy az alapszabályok a legmaga­
sabb romániai sportfórum Iáttamozásával 
visszakerüljenek a Makkabi exekutivéhez, 
amely után azokat az illetékes tartományi 
szerveknek küldi szét, amely aztán továbbít­
ja az egyesületekhez.

A Phönix és Olimpia? kilépnek 
a 5) iigaból?

Cluj, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) A Nem­
zeti Bajnokság körül dúló hiányosságok miatt 
egyre nő az elégedetlen egyesületek száma. 
Újabban a baiamarei Phönix és a satumarei 
Olimpia foglalkoznak azzal a gondolattal, 
hogy amennyiben a beosztáson nem változ­
tatnak, otthagyják a B) ligát és a legjobb 
esetben a kerületi bajnokságban fognak sze­
repelni, bár a Phönix vezetői között igen szá­
mosán amellett vannak, hogy a labdarugó­
szakosztályt a továbbjutás hihetetlen nehéz­
ségei és igazságtalanságai miatt oszlassák 
fel.

Egyelőre ueyan, amíg a kérdésben a hiva­
talos fórumok nem döntenek, változás nem 
várható, az azonban tény, hogy a legtelje­
sebb igazuk van az egyesületeknek, amikor 
reformokat sürgetnek. A kérdésre vissza­
térünk.

MINŐSÍTŐ tornában

amelynek már kevés gyakorlati jelentősége 
van, vasárnap két mérkőzést játszanak és 
ezek:

Baiamaren Phönix—Franco Romana, biró 
Morar Teofil dr.

Brailaban Victoria—IAR, biró Xifando.

JULIUS 31-ÉN KEZDŐDNEK 
CLUJ TENISZBAJNOKSÁGAI

Cluj, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) Cluj vá­
ros teniszbajnokságának versenyeit julius 
31-től augusztls 2-ig a CAC országos verseny 
keretében rendezi.

A versenyen a következő számok lesznek: 
Elsöosztályu számok Cluj város bajnokságá­
ért: Férfiegyes, női egyes, férfipáros, vegyes­
páros, nöipáros. II. osztályú számok: Férfi­
egyes, női egyes, férfipáros, vegyespáros, női 
páros.

Verseny a CAC ifjúsági kupájáért. Az if­
júsági versenyen csak 1818 vagy későbbi 
években született ifjak indulhatnak.

Nevezési zárlat: 1936 julius 29, este 7 óra. 
Nevezni dr Szabó Miklós Cluj, Str. luliu 
Maniu 2 címen lehet. A vidéki versenyzők 
kedvezményes ellátást és elszállásolást kap­
nak. Ezirányu igényeket azonban julius 28-ig 
be kell jelenteni.

Nemzetközi teniszmérkőzés Clujon. Vasár­
nap a CAC a csehszlovákiai felvidék váloga­
tott teniszcsapatát látja barátságos mérkőzés 
keretében vendégül. A verseny tizenegy szám­
ból áll.

A TG-Muresi Sportegyesület úszó- és vizi- 
pólógárdája vasárnap a cluji strandfürdő 
medencéjében városközi mérkőzés keretében 
méri össze erejét a cluji úszókkal, illetve 
vizipólőzókkal.

Tudnak az aradi Hakoah úszók is. Tudósí­
tónk jelenti: A timisoarai ILSA vasárnap 
Lipafüreden uszóversenyt rendezett, amelyen 
indultak az aradi Hakoah fiataljai is. Az 50 
méteres sprintben Jávor Béla első

lett, mig Rácz János negyedik. A versenyen 
tizen indultak. Az 50 méteres mellúszásban 
Frommer a harmadik helyen végzett. Az 
aradi Hakoah versenyzőinek eredményei an­
nál inkább kiemelkedők, minthogy az ország 
egyik legjobb uszógárdájával rendelkező 
egyesület versenyzőivel szemben érték el 
ezen eredményeket. A versenyen egyébként az 
aradi AAC is indult.

Az oradeai CAO első csapata vasárnap 
Satumaren barátságos mérkőzést játszik az 
Olimpia labdarugóegyüttesével. Itt említjük 
meg, hogy Kovács, az oradeai sporteegyesü- 
let volt válogatott futballistája, aki pár hó­
nappal ezelőtt Franciaországba vándorolt, 
visszatért Oradeara és minden valószínűség 
szerint ismét a CAO játékosa lesz.

Satumare kupájáért vasárnap három mér­
kőzést játszottak. Ezek eredményei a követ­
kezők: Barkocliba—Aurum 3:2 (1:0), Osana 
—SzSE 4:0 (1:0), Victoria—Stärunta 2:1 
(1:0).

Szédületes atlétikai eredmények Ameriká­
ban. Tegnapi számunkban megemlékeztünk 
az amerikai atléták olimpiai versenyén elért 
két magasugró világrekordról. Ugyanezen 
versenyen három amerikai atléta a rúdugrás­
ban 435 cm-rel holtversenyben lett első. Ér­
dekes, hogy a világrekordot tartó Var off 427 
cm-es ugrással csak negyedik lett. 400 m 
síkfutásban Williams 46.6, 1500 rr Cunning­
ham 3:49.9, 110 m gáton Town 11.3, 400 m 
gáton Hardin 51.4 idővel lett első.

Az OETR elrendelte, hogy a külföldi spor­
tolók szerepelte Lésére vonatkozó kérvények 
Magyarországot illetőleg 20, más országokat 
illetőleg tizenöt nappal kell eljuttatni 
az UFSR-en keresztül. Ha román verseny­
zők akarnak külföldre utazni, 15 nappal 
előbb kell arra engedélyt kérniök.

Lesz román-magyar válogatott mérkőzés ? 
Bueurestiből jelentik: A CCN (Nemzeti Baj­
nokság Intézőbizottsága) október 4-ét szaba­
don hagyta az esetleges magyar-román mér­
kőzés számára.

Augusztus 30-án kezdődik a Nemzeti Baj­
nokság. Bueurestiből jelentik: A CCN tegnap 
este kisorsolta az őszi bajnokság fordulóit. 
Az első fordulót augusztus 30-án játsszák le 
az Unirea Tricolor—-Chinezul (Bucurestiben), 
Gloria—Juventus (Bucurestiben), CFR— 
AMEFA (Aradon), Venus—Victoria (Clujon), 
CAO—Crirana (Oradean), Ripensia—Univer- 
sitatea (?) (Timisoaran.)

Urak!!! Gondtalanul csak a

Brilliant Extra Primissima-val alszik ön, 
ami a legújabb ezen a téren!

Egyéni nyaralások Coosfenián
a Fekete tenger gyöngyén, Constantán, a világhírű mamaiai strandon egyéni nyaralási 
akciókat szerveztünk be. Lakás: A kitűnő Palace szállodában. Ketten kétágyas szép 
balkonos szobában. A szobák általában a tengerre nyílnak. Folyóvíz. Lifthasználat. — 
Étkezés: A Transsylvania étteremben. Kitűnő konyha. Naponta háromszori étkezés étlap 
szerint. Különleges igények is kielégíthetők (diétás étrend). Teljes ellátás, Inirtaxa, ki­

szolgálási dijak 15 napra most a főszezonban

esali lei
Vasúton féláru jegy. Kitűnő vasúti összeköttetés. — A részvételi dijak utazási osztályunk­
nál ez indulás előtt 5 nappal lefizethetők. Részletesebb felvüágositást utazási osz­

tályunk nyújt.
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URODONAL-T

amely mindég Kitűnő eredményeket ad. A Tudományos Akadémián és az Orvos, Ajkad*, 
mián tudományos értekezések méltatták. A legmagasabb Egészségügy. Tanács a|anlás*, 
folytán a Tengerészeti Minisztérium is bevezette használatát.
Más készítmények fölötti fölénye abban áll, hogy hatása tökéletes és sok oldalú :
3. Hugysav ellen, amelyet kikezd, felold és eltávolít 37-szeresen nagyobb erővel mmf e
▻ Lithiné. # „
2. Bármilyen természetű mérgező anyag ellen, amelynek mérgező hatását megszüntet, es.
i amelyet kihajt a szervezetből.
3. Nagyon nagy vérnyomás megszüntető és fertőtlenítő hatása van, amellyel a májra, a 
* vesékre és az összes többi szervekre hat.
4. Szabályozza az erek vérnyomását és feszültségét, valamint az éK János vérkeringést,

5. Regenerálja a szerves sejteket.
Az URODOMAL-t mindég eredményesen ajánlják: Reuma, migrén, köszveny, ischias, 
ideggyulladás, vesekő, epekő, vesehomok, beteges kövérség, bőrbetegségek és artr.t.kus 
zavarok eseteiben.

CH ATELÁIN KÉSZÍTMÉNY BRföSf MEGBÍZHATÓ M A R íC A

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROGÉRIÁKBAN

MM

áíOíAi, myjAm
Ma 2 szenzációs filmremek 15 és 20 lejért: 

I. Premier: Bulidug Drummond vissza­
tér. ,A hadiipar hiénáinak és a béke 
hirdetőinek izgalmas összecsapása. H. 
Equipage. J. Kessel „Repülőtiszt1' eimü 
világhírű regénye után. Annabella, Jean 
Pierre Aumont. A legszebb francia film. 
Előadások kezdete: I. Bulldog Drum­
mond visszavág: 3.20, 6.20 és 9.20 óra­
kor. H. Equipage: 4.30, 7.33 és 10.30 
órakor.

EDISON MOZGÓ S5Ü80BAS
Két dráma és egy vígjáték egyszerre román 

és magyar feliratokkal: I. Variete titka. 
Bűnügyi dráma Carl Busson-nal. II. Ha­
miskártyás. Kalandorfilm, Charles Boyer- 
rel. A film keretében muzsikál Bura Sán­
dor és cigányzenekara. III. Vig sofőrök 
sztrájkja. Vígjáték. Helyárak: 9 és 13 
lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: Stan 

és Bran kalandorok. Két óra általános 
nevetés.

Ne mulassza el szerencséjét! Vásároljon 25
lejért egy nyugdíjas sorsjegyet és vegyen

! részt julius 20-án 250 értékes nyeremény sor- 
i tolásában. 1 hálószoba, 1 szalon, 1 konyha- 
I berendezés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
I dőlésnél kérünk 8 lej portóköltséget. Admi- 
j nístratia Lőtériéi „Agimex“ Cluj, Piata 
j Unirii 3.

1 Elsőrendű mükelme és fonal festőt kere- 
j sünk, lehetőleg intelligens zsidó fiatalembert..

I Adria festőgyár Satumare.

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Kedden, szerdán, csütörtökön 3, 6 és 9-kor 

dupla műsor: I. Jönnek a tengerészek! 
Eddig nem látott természetes felvételű 
filmcsoda. Főszereplők: James Cagney, 
Glória Stuart és Pat O'Brien. II. Bengali. 
Főszereplők: Gary Cooper és Franchot 
Tone.

« Pénteken, julius 17-én nincs előadás.

Olcsó telkek
24 ham részletfizetésre

(havi részlet 350—1000 lejig)

Baia-Baita (Kérőfürdő) Gherla és a 
Somes mellett, Clujtól 45 km a fő­
úton. Naponta 10 vonat, 8 közvetlen 
autóbuszjárat. Vasúti és fürdőjegy- 
kedvezmény. Gyógyvizek, meleg-für­
dők. Strand, uszoda, homok-, nap- 
fürdők, tenisz, kugli, csónakázás. 
Zene és villanyvilágítás. Fürdő­
vendéglőben napi 4-szeri étkezés 50 
lej. Előjegyzések: AGRICOLA Cluj, 
Piata Unirii 20/11, vagy ELECTRI­
CA Cluj, Piata Unirii 28. szám.

DOMBRIA szövészet 
készít és elad

minden versenyen felüli

szép ét tartós, valódi 
HOMESPUN

úri és női divatszöveteket

önköltségi áron
Egyedüli elárusító hely:
Cluj, Str. Bratianu 51.

Modem dió telehálók kombinált szekrény, 
modem fotelek, finom kivitelben eladók, mü- 
asztalos, Str. David 3.

Hölgyek figyelmébe! Hajmunkákat és pa­
rókákat úgy egyszerű, mint művészies for­
mába, legtökéletesebben készítek^ vagy mo­
dell beküldése elegendő. Paróka villanyondo- 
íálását 225 lejért vállalom. Legmegbízhatóbb 
cég, Mussa. P. Unirii 23.

Perfekt román, magyar, német gépirőnö, 
orvos árvája, irodai jártassággal alkalmazást 
keres, vidékre is megy. Cim a kiadóban.

Vidéki városban élő 31 éves nőtlen fakeres­
kedő havi 12.000 lej jövedelemmel feleségül 

I venne egy 20—24 éves szép barna leányt 
! 300.000 lej hozománnyal Bővebbet „Mire»* 
I házasságközvetitő irodánál Cluj, Calea Re- 
( gele Ferdinand 116.
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Á jód hatása

ióliamert a szervezetre gyakorolt üdvös reak­
ciója által. Azt is tudjuk, hogy mindenféle 
Kavarok, ha akutak, mint a grippa esetében, 
vacry krónikusak mint az arterioskleroza, 
tbeuma, idegesség, stb. eseteknél, káros kö­
vetkezményekkel járnak a fogakra nézve, 
íme tehát, miért jelent a jódtartalom a lód 
Faliklora fogpasztában jelentékeny felfede­
zést, amelyről a modern orvostudomány nagy 
dicsérettel emlékszik meg.

lód Kaliklora fogpaszta ilyenformán meg­
akadályozza a fogak meglazulását, óv a fer­
tőzés ellen, a szájat állandóan tisztán tartja 
ás egyúttal egészségessé teszi az egész szer­
vezetet.

_]Viár kétezer halálos áldozata van az
amerikai hőhullámnak. Newyorkból jelentik:
A hőhullám következtében eddig 2000 ember 
vesztette életét. Az elpusztult vetések értéke 
eléri" az 1 milliárd dollárt. A hőmérséklet 
csökkenésével lehet számolni.

__ üzenő téves büntetése felének kitöltése 
után kiderült, hegy más követte el a gyil­
kosságot. Bucur estiből jelentik: üprescu 
vizsgálóbíró néhány nappal ezelőtt érdekes 
ügyben indított be nyomozást. In attasé IMa- 
nea 15 évi fegyházra Ítélt rablógyilkos pa­
rasztgazda jelentkezett a vizsgálóbíró előtt, 
akit apa gyilkosságért 1929-ben ítéltek el. A 
férfi, aki büntetésének felét már kitöltötte, 
azt állítja, hogy nem ö, hanem testvérbátyja, 
Manea Ilié és nagybátyja követték el a gyil­
kosságot, de ezeknek életveszélyes fenyege­
tései miatt kénytelen volt magára vállalni a 
szörnyű bűntényt.

— Hat halottja van a kánikulának. Bucu-
restiböl jelentik: A Capitala cimü lap érte­
sülése szerint az utóbbi napok kánikulai hő­
sége következtében a fővárosban több ember 
napszurást kapott. A kánikulának eddig hat 
halálos áldozata van.

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, 
felfúvódásnál, gyomorégésnél, felböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy 
két pohár természetes „Ferenc József“ kese- 
rüviz alaposan kitisztítja az emésztöutakat. 
Közkórházi jelentésekben olvassuk, hegy a 
Ferencz József vizet még a hosszú idő óta 
fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik.

— Népszámlálás lesz ősszel. Bucurestiből 
jelentik: A Capitala Írja, hogy illetékes kö­
rök őszire népszámlálást készítenek elő. A 
népszámlálás munkálatait egyetemi nallga- 
tók fogják elvégezni Sabin Manoila állami 
statisztikai hivatali igazgató vezetésével.

—- A stilizmus ügyében királyi kihallgatást 
kért a moldovai püspök. Iasiból jelentik: Ni- 
codem moldovai püspök királyi kihallgatást 
kért, hogy az uralkodó elé terjeszthesse az 
ónaptár hívők kérdésének akut problémáit.

— Égő gáztartállyal meggyilkolta férjét.
Orheiuból jelentik: Marcáuti községben rég­
óta rossz viszonyban élt Grigore Pachita föld­
műves feleségével, Elena asszonnyal, egy 
örökösödési ügyből kifolyólag. Tegnap este 
Pachita részegen állított haza lakásukra, 
mire az asszony feldühödve egy égő gáztar­
tályt dobott fejére. A szerencsétlen ember pü- 
ianatok alatt szénné égett. A gyilkos asz- 
szonyt letartóztatták.

— A fajgyátázástól a zsarolásig. Berlinből 
jelentik: Az aacheni büntetötörvényszék előtt 
egy zsidó férfi fajgyalázás, egy árja elvált 
■asszony és két árja férfi pedig zsarolás vád­
jával terhelten állt. Az asszony a zsidó fér­
fit meghívta lakására. Benső viszony fejlő­
dött ki közöttük és emiatt emelték a faj- 
gyalázás vádját a zsidó férfi ellen. A férfi 
legközelebbi látogatása előtt az asszony fel­
szólította a két árját, hogy álljanak lesbe 
szobájának ajtajánál és a megbeszélt pilla­
natban hirtelen lépjenek be a szobába. Min­
den úgy történt, ahogy tervezték. A két árja 
Megfenyegette a zsidót, hogy fajgyalázás 
M:att feljelentik, ha nem fizet 500 márkát. 
Az 500 márkáról váltót kaplak, de a zsaro­
lást addig folytatták, mig a zsidó férfi anyagi 
erőforrásai teljesen kimerültek. A megzsarolt 
ember végre is ügyvédhez fordult és feljelen­
tést tett zsarolói elein, bár ezzel önmagát is 
óevádolta. A törvényszék a zsidó fér: ,L. faj- 
SVdlázás miatt ötbón.v i fogházra, íz arja 
a:' :cnyt zsarolás mit hónapi fogházra 
2 a két férfit 10, illetve 12 hónapi fogházra 
ítélte.

— Egy részeg tengerész garázdálkodása az 
alexandriai bakterolőglai intézetben. Alexan- 
driából jelentik: Egy részeg angol tengerész 
behatolt egy bakteo rológiai intézetbe és mi­
előtt megakadályozhatták volna benne, össze­
tört több veszedelmes kórokozó baktériumot 
tartalmazó kémlőcsövet. Azonnal megtették 
az óvintézkedéseket, hogy a katasztrófa el­
kerülhető legyen.

— Újabb összeesküvést lepleztek le Para­
guayban. Assuncionból jelentik: A rendőrség 
összeesküvést leplezett le, amit a februárban 
megbuktatott kormány tagjai készítettek elő, 
Bray ezredessel az élükön. Mint ismeretes, 
Bray ezredest annakidején Argentínába szám- 

! űzték, de titokban visszatért Paraguayba.

— Megkezdődött a bírósági szünidő. Mától 
kezdve az összes bíróságoknál megkezdődött 
a nyári szünidő, amely szeptember tizenötö­
dikéig tart. Az összes bíróságoknál sorsolás 
utján kijelölték a szünidei tanácsokat.

— Kedden hirdetnek itéietec a coíroceni 
perben. Bucurestiből jelentik: A perbeszédek 
elhangzása után a bíróság bejelentette a 
eotroceni per tárgyalásáé, hogy az ítéletet 
kedden délelőtt hirdeti ki.

— Borzalmas repülőgépszerencsétlenség 
'Jugoszláviában. Belgrádból jelentik: A Ljub-

I
* ljana és Belgrád közti forgalmat bonyolító 

utasszállító repülőgép ma lezuhant. A püóta, 
szerelő és öt utas meghalt. A szerencsétlenség 

\ a sürii ködben történt, a gép egy dombba 
$ ütközött.

— Szabadtéri előadás. A ciucmegyei gyi- 
mesi havasok levegőjét varázsolják a refor­
mátus kollégium udvarára augusztus 1-én és 
2-án, szombaton és vasárnap este 9 órai kez­
dettel. A Székely Alkalmazottak Társasága 
műkedvelői a „Gyimesi vadvirág“ népszinmü- 
elöadásán, ahol 14 pár táncolja az eredeti 
székely táncokat a 20 méter széles színpadon 
a szereplők rátermettsége, a táncok eredeti­
sége és Hetényi minden részletre kiterjedő 
figyelme és rendezésével gyönyörűséget fo­
gunk szerezni a nézöközönségne >*.

— Meghalt Karpinski professzor. Moszkvá­
ból jelentik, hogy hosszabb betegeskedés után 
90 éves korában ma meghalt Karpinski pro­
fesszor, a tudományos akadémia elnöke, aki­
nek halála nagy részvétet váltott ki a szov­
jet tudományos körökben.

__ Az első hajóépítő mérnöknő. A nők,
akiknek akadémiai pályákon lépésről lépesre 
kell egyenjogúságukat kiküzdeniök, újabb 
térhódítással dicsekedhetnek a technika te­
rén: Denham Christie Susan Mary egy 21 
esztendős angol diáklány az angol hajóaka­
démián letette utolsó vizsgáit és a hajóépi- 
tés mérnökének nyilvánították. Susan az első 
nö, aki vállalkozott erre a különösen nehéz 
szakmára és hála tehetségének és energiájá­
nak, sikerült neki az akadémiai képesítést 
megszereznie. A fiatal lány egy révkapitány­
nak a lánya, aki annak idején maga is meg­
szerezte a hajómérnöki diplomát s mikor ér­
tesült lánya sikeréről, kijelentette, hogy az 
utóbbi évtizedekben a hajóépitési technika 
annyira megváltozott, hogy ma már ö is ta­
nulhatna lányától. Az első hajóarehitektus nö 
természetesen gyakorlatban is érvényesíteni 
akarja diplomáját s reméli, hogy egy uj 
óceánjáró építési pályázaton, mint első nő, si­
keresen fog résztvenni.

CÜ a Jeti dű&trz 
bzómtaCon ki - 
betretet éú tama- 
■numyt z/zk 
macjáőa.

•yapadóképesség és finomság 
* — ezek a fő tulajdonságok, 

amelyeket egy jó minőségű púder­
től kérnek és ezeket a tulajdonsá­
gokat úgy kell elérni, hogy ne 
használjanak a bőrre ártalmas 
anyagokat.
Hogy valóban jó púdert kreáljon,
Lady egyik formulát a másik után 
próbálta ki és mindenféle alkat­
résszel kísérletezett. Végül is 
csodás pudert kaptunk - a jazz pudert-amely modern 
csomagolásban kerül piacra, mert olyan púder, amely 
a modern kozmetika legmagasabb fokát jelenti.
A gyárosok tudják, hogy egy pudert legjobban a 
nők ítélhetnek meg. Épen ezért, hölgyeim, kérjük, 
tegyenek egy próbát a jazz púderre' -r>eg vagyunk 
győződve, hogy csak dicséretét hátiunk*

— Gyűlést tartott a liberális párt iasi-i ta­
gozata. Bucurestiből jelentik: A iasi-i liberális 
párttagozat vezetősége tegnap Iamandi elnök­
lete alatt ülést tartott. Az ülésen lamandl 
felszólalásában hangoztatta, hogy a liberális 
kormány minden felmerült nehézség dacára 
uralmon van és egyelőre uralmon marad.

— Sortüzet adtak le a banditák egy csend­
őrőrjáratra. Bucurestiből jelentik: Omuzea, 
Durostor megyei községben tegnap éjjel ban­
diták támadtak rá egy csendördrjáratra és 
az országutmenti fák védelme alól fegyvertü- 
zet adtak le a csendőrökre. Valóságos harc 
fejlődött ki, a csendőrök sűrűn viszonozták 
a lövéseiket, amelyek azonban a fedett he­
lyen lévő banditákat, akikről a sötétben azt 
sem lehetett pontosan tudni, hogy hol vannak, 
nem találták el. A banditák golyói viszont ha­
lálra sebezték Ibrahim iSaliti éjjeli őrt, aki a 
csendőrökkel volt együtt. A paírull, miután 
a csendőrök összes golyói kifogytak, kényte­
len volt megerősítésért visszavonulni. Ezalatt 
a banditák kifosztották a falu módosabb gaz­
dáit, majd a határ felé menekültek. A haj­
nali órákban lovascsendőrök indultak a ban­
diták üldözésére.

BASSZISTÁT ÉS KELLEMES ALT- 
HANGU fiatal fiút keres a cíuji ortodox zsidó 
hitközség énekkara. Reflektánsok írjanak 
Weisz Izidor főkántor címére Cluj, Str. Tu­
dor VladimirCscu 1 alá.

— Tűz pusztított el egy bulgáriai városkát. 
(Szófiából jelentik: Bansko városka egyik 
gyárában tűz ütött ki, amely vészes gyorsa­
sággal átterjedt az egész városnegyedre. A 
hatóságok az egész környék tüzörségeit moz­
gósították, Szófiából is különvonat indult a 
helyszínére, de csak a tűz lokalizálása után 
érkezett oda. igzázharminc ház égett le. A 
kár 10 müliő léva. Emberáldozatok nincsenek.

üeiídlíiviiS ölesé társasutazás 
a szegedi szabadiéri játékokra

és Budapesire
Napilapok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében.

Indulás aucsuszfus 1-én
Augusztus 1-én este az „Ember tragédiájának“ megtekintése a szegedi szabadtéri szín­
padon Az előadás után indulás Budapestre gyorsvonattal. Érkezés Budapestre augusztus 
2-án hajnalban. Budapesten hatnapi tartózkodás. Visszafelé indulás Budapestről augusztus 
8-án reggel gyorsvonattal Szegedre. Érkezés Szegedre délelőtt. Este „János vitéz“ máso­

dik szabadtéri előadásának megtekintése. Indulás haza augusztus 9-én hajnalban.

Részvéfelí «Síi Clulről 1180 lei
Mit kap ezért a hihetetlenül csekély részvételi díjért?

1. Útiköltség Cluj, Szeged, Budapest, Szeged és Cluj.
2. Vizűm.
3. Színházjegyek két szabadtéri előadásra.

Ilyen olcsó alkalom egy felejthetetlen művészi élmény élvezetére és hatnapos budapesti 
tartózkodásra még sohasem volt. Használja ki ezt a lehetőséget és jelentkezzen azonnal 

utazási osztályunknál, mert csak korlátolt számban veszéünk fel jelentkezőket.
Jelentkezési határidő jutius 25. E^6ni etlev61 ««“****•

__ Emelkednek az állam bevételei? Bucu-
restiböl jelentik: Az állam bevételei julius el­
seje és 14-ike között 637 milliót tesznek ki, 
az előző év hasonló időszakának 617 millió 
lejes bevételével szemben. A nemzetvédelmi 
alapra viszont az utolsó két hét alatt 75 mil­
lió lej folyt csak be, szemben az elmúlt évi 84 
millióval.

__ Folyik a nyomozás a Beáiul Spirei bank
váltóhamisitási ügyében. Bucurestiből jelen­
tik: Az ügyészség agy apparátussal folytatjs 
tovább a nyomozást a Dealul Spirei banknáz 
váltócsalási ügyében. Tegnap több házkuta­
tást tartottak, többek között az elhunyt el­
nökigazgató Jenesen lakásán is. Az ügyészség 
megállapította, hogy a bank a csalásokat úgy 
követte el, hogy klienseitől kettős váltókat 
kért, a kibocsátott kölcsönök »tán.

— Szőkék a gillotin alá! Az SA Mann cimü 
berlini lap egészen uj beállításban ismerteti 
a nagy francia forradalmat. „Az alacsony- 
rendű emberek által vezetett francia forra­
dalom, — írja — Dél-Franciaország faji 
szempontból megrontott emberi szemetének 
ördögi müve természetesen minden körülmé­
nyek között a zsidókat segítette. A kártékony 
Mirabeau nem szólalt-e fel a nemzetgyűlésen 
a zsidók javára, akik 1791-ben francia állam­
polgárok lettek? Hogy ezt az eredményt el­
érjék, a felsőbbrendü árja és északi rétegből 
származó franciák ezreit fejezték le a vér­
szomjas, zsidó befolyás alatt álló jakobinusok. 
A szőkeség elég ok volt, hogy valakit a gillo- 
tin alá vigyenek.“

__ Salamon László irodalmi előadása a Ma­
gánalkalmazottak Szakszervezetében. Pénte­
ken, julius hó 17-én, este 8 órakor 'Salamon 
László iró és publicista „Maxim Gorkij élete 
és munkálkodása“ címen irodalmi előadást 
tart a cíuji Magánalkalmazottak Szakszerve­
zetében, Str. Vaii 7. szám alatt. Ezen érdekes 
előadás teljesen ingyenes és vendégeket szí­
vesen lát a szervezet vezetősége.

__ Köszönetnyilvánítás. Rokonainknak, ba­
rátainknak és ismrőseinknek, akin felejthetet­
len édesatyánk elhunyta alkalmából részvé­
tükkel igyekeztek enyhíteni mérhetetlen fáj­
dalmunkat úgy hozzátartozóink, mint a ma­
gunk nevében ezúton mondunk hálás köszö­
netét. Fried Miksa és Márton.

SZERKESZTŐ 
ÜZEMETEK

D. B. Toplita. Kérjük közölni a kötvény 
pontos számát, kibocsátási évét és a kötvény 
minőségét. 1934-töl visszamenőleg — sajnos 
— nem áll módunkban nyereményjegyzéket 
küldeni.

Pályázat
A galati Coral-templom üresedésben levő 

főkántori állására pályázatot hirdetünk. Fel­
tételek: lírai tenorhang és zenei képzettség. 
Fényképpel és iratokkal ellátott pályázatok 
Charles Bendel Galati címre küldendők.
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A francia kormány Németország es Olasz­
ország résztvétele nélkül akarja megtartani

a locarnoi értekezletet
EihalasztiÉk a locamoS hatalmak értekezletét ? ÁngoS lap fantasztikus híre arról, 

hogy Csehszlovákia a névnél blokkhoz akar csatlakozni

Starhemberg herceg értekezletre hívta össze a Heimatschatz ionokéit
a német-osztrák megegyezés ügyében

Ás egyedüli 
igazi e$ tenylegei 

maradék-klarusltés

GALLÍA-nál
ES

Ciuj,

Óvni, július 15. A világpolitikai feszültség­
be némi enyhülést hozott a tengerszoros-érte­
kezleten beállott kedvező fordulat. Diplomá­
ciai körökben kedvező jelnek tekintik, hogy 
Anglia engedett az orosz követeléseknek és 
noizzájárult ahhoz, hogy Oroszország flottája 
átkelhessen a tengerszorosokon. Angliának . e 
gesztusa mögött mélyebben fekvő meggondo­
lásokat sejtenek és valószínűnek is látszik, 
hogy Anglia az osztrák-német megegyezéssel 
előállott uj európai helyzetre való tekintettel, 
engedett az orosz követeléseknek.

Az osztrák-német megegyezés egyébként 
már nemcsak a diplomáciái köröket, hanem 
a megegyezésben leginkább érdekelt francia 
népet is igen közelről érinti. Tegnap Weygand

tábornok egy kiáltványt bocsátott közre, 
amelyben arra szólítja fel Franciaország né­
pét, hogy egységesen és hazafias szolidaritás­
sal őrködjön határain, mert az osztrák-német 
megegyezés nyilvánvalóan Németország hábo­
rús támadó szándékának egyik vészes meg­
nyilatkozási jele. Érdekes, hogy Weygand tá­
bornok kiáltványának jelentőségét főleg a 
jobboldali politikusok hangsúlyozzák alá, igy 
Tardieu és a volt rendőrprefektus: Chiappe.

Franciaországban egyébként széles körök­
ben az a vélemény kerekedett felül, hogy a 
német-osztrák megegyezés lényegében Auszt­
ria hitlerizálását jelenti, amelyen nem sokat 
változtat a külön rendi és katolikus szellemű 
kormányzat.

Siarhemberg értekezletre hívta össze a Heímatschuiz 
főnökeit, a német-osztrák megegyezés ügyében

Csehszlovákia a változott kényszerhely­
zetre való tekintettel kísérletet fog tenni 
arra, hogy az olasz-osztrák-német-ma- 

gyar-lengyel blokkhoz csatlakozzék. 
Valószínű, hogy erre a feltevésre Hodzsa Mi­
lán bécsi útja adott alkalmat, amely azonban, 
mint jelentettük, teljesen magánjellegű volt 
és a csehszlovák miniszterelnök már el is 
utazott az osztrák fővárosból.

Egyes francia lapok, igy a Paris Soir is, 
érthetetlen sötéten-látással ir a német-osztrák 
megegyezésről s ama véleményének ad kife­
jezést, hogy a megegyezés által Olaszország, 
Németország, Lengyelország, Ausztria, és 
Magyarország olyan hatalmi csoportot alkot­
nak, mely elzárja Franciaországot a szovjet­
től, a kisantaottól és Csehszlovákiát valóság­
gal körül keríti. Ez a megállapítás annál is 
inkább téves, mert hiszen Csehszlovákiának 
közvetlen határai vannak Romániával és igy 
elszigeteléséről és körülkerítéséről nem lehet 
szó.

Sír. Gén. Neeulcea No. 2. 
íRenner palota.)

Brasov,
Plata Libertátii No. 3.

Sibiu,
Str. Regina Maria No. t.

A francia-román álláspont győzött 
Montreuxban

Montreux, Julius 15. (Rador.) A Havas je- 
\ lenti, hogy a tengerszoros konferencián meg­

egyezés jött létre és a Franciaország, vala­
mint Románia által támogatott javaslat dia- j 
dahnaskodott. \

Végétért a Balkánszövetség gazda­
sági értekezlete. t !

Belgrad, julius 15. (Rador.) A Balkán- '
szövetség gazdasági tanácsa ma befejezte | 
munkálatait és gyakorlati alapokra helyezte -• 
a négy ország közti együttműködést. Elha­
tározást nyert, hogy a tanács legközelebb 
1937 március 18-án ül össze Athénben.

Újabb bécsi jelentés arról számol be, hogy 
Ausztria határain belül is nyugtalanító hul­
lámokat vet az osztrák-német megegyezés 
ügye. Ugylátszik, hogy az osztrák kormány­
ból nemregen eltávolított 'Starhemberg he. cég, 
akit éppen túlzott Mussolixn-barátsága miatt 
tettek ki a kormányból, nem hajlandó egy­
szerűen tudomásul venni Schuschnigg és Hit­
ler paktumát és a rendelkezése re álló eszkö­
zökkel zavart akar kelteni a kormány meg­
egyezésével szemben. Erre vall az a körül- ^ 
mény, hogy a mai napon ,Starhemberg her- \ 
cég rendeletet adott ki, amelyben értekezletre \ 
hívta

konferencia mégis össze fog ülni a meg­
állapított időpontban. Újabb londoni je­
lentés szerint Eden külügyminiszter a 
napokban fogadni fogja Corbin londoni 
francia nagykövetet, aki olyan értelmű 
utasításokat kapott, hogy a konferencia 
Németország és Olaszország részvétele 
nélküli megtartása melleit szálljon síkra. 

Hir szerint a belga konmány támogatja Fran­
ciaország álláspontját és valószínűleg Anglia 
is csatlakozni fog ehhez az állásponthoz.

Brüsszeli hírek szerint a belga koimány 
már közölte is erre vonatkozó álláspontját az

Szerencsés végi repülőkatasztrófa 
érte Bázu Cantacuzinot

Sértetlenül ért földet a világhírű román repülő

össze a Heimatschutz összes kerületi $ angol kormánnyal. Egyidejűleg Corbin londc-
fönökeit. Politikai körökben rendkívüli fon­
tosságot tulajdonítanak ennek az értekezlet­
nek, mivel az értekezlet az osztrák-német 
egyezménnyel fog foglalkozni és le akarja 
szögezni álláspontját a kormány eme aktusá­
val szemben.

Az összejövetelt egyébként tegnap komoly 
incidens előzte meg. Baer-Barenfels helyettes 
kancellár ugyanis egy lapnak adott intervju- 
jában kijelentette, hegy a Heimai schütz fenn­
tartás nélkül helyesli az osztrák-német 
egyezményt. A helyettes kancellár e nyilatko­
zatával szemben Starhemberg kijelentette, 
hogy a Heimatschutz nevében egyedül csak 
neki van joga beszélni, minélfogva a helyettes 
kancellár nyilatkozatát csak magánjellegűnek 
lehet tekinteni.

A locarnói értekezlet vajúdása
A világpolitikai helyzet tisztázására hiva­

tott loca.nói értekezlettel kapcsolatban ma 
Londonból megerősítik azt a hir'c, hogy csak­
nem biztosra vehető a locarnói hatalmak ér­
tekezletének elhalasztása. Ez a halasztás an­
nál is inkább nyugtlanitó volna, mert ettől 
az értekezlettől várták világszerte a túlfűtött 
európai légkör enyhülését, azoknak a diplo­
máciai vonalaknak megvonását, ami a német­
osztrák egyezmény létrejötte óta a nyugati 
hatalmak számára elengedhetetlen szükséges­
sége lett.

Mindenesetre jellemző a helyzetre, hogy a 
kormánypárti angol sajtó tartózkodó állás­
pontra helyezkedik a brüsszeli konferenciával 
kapcsolatban. Egyedül a News Chronicle álla­
pítja meg a konferencia elhalasztásának 
szükségességét. A lap leszögezi azonban, hogy 
ez korántsem jelenti azt, mintha Németor­
szágnak gondolkodási időt akarnának adni 
arra vonatkozólag, hogy részt vegyen-e a 
konferencián, vagy pedig továbbra is az elszi­
getelés politikáját akarja-e követni.

A francia sajtó is élénken foglalkozik a 
brüsszeli konferenciának ügyével. A Petit 
Párisién is úgy tudja, hogy az értekezlet 
megtartásának elhalasztása valószínű. A Le 
Matin szerint a locarnói hatalmak értekezle­
tének összehívása még a hónap végén is két­
séges.

Pertinax viszont as Echo de Parisban
azon véleményének ad kifejezést, hogy a

léseket szenvedett, de Bázu Cantacuzino sér­

ni francia követ Párizsból utasítást kapott, 
hogy támogassa a belga indítványt. Corbin 
ma megjelent Vansittard angol külügyi ál­
lamtitkárnál, aki előtt ismertette a francia ál­
láspontot és kijelentette, hogy nem lát okot a 
konferencia elhalasztására.

Angol minisztertanács 
Az agol kormány ma Baldwin elnökletével 

minisztertanácsra ült össze, amelyen a belpo- ; teilen maradt, 
litikai kérdéseken kívül a nemzetközi esemé- | A közönség, mihelyt tudomást 
nyekkel, az osztrák-német egyezménnyel, a . balesetről, valóságos teleionroha 
montieuxi konferenciával és a locarnói ha- i a lapok szerkesztőségei ellen, 
talmak értekezletével foglalkozott. Valószínű, j 
hogy az angol kormány a locarnói értekezlet i 
összehívásának időpontját illetőleg diplomá- | 
ciai utón fog igyekezni megegyezésre jutni a , 
francia kormánnyal.

. Olaszország örül a német-osztrák 
megegyezésnek

Hogy az osztrák-német megegyezés nem 
íSchuschnigg és nem Hitler kezdeményezésé­
ből jött létre, hanem azt teljes egészében 
Mussolini kezdeményezte, annak legkétségte­
lenebb bizonysága az a római jelentés, mely 
szerint

az olasz sajtó a legnagyobb örömét fejezi 
ki a megegyezés létrejötte fölött. Jellem­
zőnek tartják, hogy a római nemet nagy­
követ a napokban Mussolini társaságá­
ban részt vett egy sportünnepélyen, ahol 
a külföldi diplomaták közül csak egye­

dül ő volt jelen.
A német katonai misszió Rómába való meg­
érkezése is annak bizonyítéka, hogy Róma és 
Berlin között nagyon szívélyes az összeköt­
tetés. A francia sajtó ezeket a tényeket ért­
hető idegességgel vette tudomásul. Olasz po­
litikai körökben feltűnést keltett, hogy 
Chambrun római francia nagykövet a tegnapi 
nemzeti ünnep alkalmából a francia kolónia 
előtt tartott beszédében a szokástól eltérően, 
beszéde végén nem köszöntötte fel az olass 
királyt és az olasz nemzetet.

Csehszlovákia a német blokkhoz 
akar csatlakozni ?

Angol diplomáciai körökben, mint jelentet­
tük, nagy jelentőséget tulajdonítanak az 
Ausztria és Németország között létrejött 
megegyezésnek. Ezzel kapcsolatban egyes 
angol lapok azt a fantasztikus feltevést köz­
ük, hogy

Bucurosti, julius 15. Bázu Cantacuzino ma | Cantacuzino állapota iránt, aki a baleset 
» délelőtt balesetet szenvedett, amely azonban j után autón Valea-Lunga melletti birtokára í 

szerencsés kimenetelű volt. Cantacuzino Icar- utazott. Elindulása előtt a következőket nyi- | 
Fieseler tipusu uj gépével végzett ma gya- latkozta Cantacuzino:
korlátozást, de amikor leszáilani készült, a \ — Banális balesetről van szó, nincs benne
gép Walter-gyártmányu motorja leállt. A ne- | semmi rendkívüli. Észrevettem, hogy a kar-
ves pilóta nem vesztette el lélekjelenlétét, | burátor rossz és siklórepüléssel akartam le-
hanem siklórepüléssel szállt le. Amikor a I szállni. A hangárok mögötti tengeriföldre
gép földet ért, felborult és elég súlyos sérü- j voltam kényszerülve leszáilani és igy a gé-

! pet fel kellett áldoznom. Hasonló balesetnek 
I nem szabad sohasem a kezdeményezést eb 
* fojtania és nem akadályoz meg abban engem 
í hogy munkámat folytassam.

siccási lelőttél* 
fal-díix iáét isii

sa spenyo
;b

Madrid, julius 15. (Rador.) A spanyol 
falanx két tagját ma ismeretlen merénylők 
nyílt uccán lelőtték. A járókelők szerint a 
gyilkosok ifjukommunisták voltak.
1 A parlament állandóan ülésező különbi-

’narchista vezér, aki a napokban meggyil­
kolt Sotelot helyettesíti, kijelentette, hogy 
a rnonarchista képviselők kilépnek a par­
lamentből. Gil Robles, a jobboldaliak ve­
zére nyilatkozatot olvasott fel, amely s 

zottsága ma foglalkozott az ostromállapot \ kormányt azzal vádolja, hogy nem hoz itt* 
megnősszabbitasaval. ’Valellano gróf mo- * tezkedeseket a term rícts k pilon
StoääWBWaW-.’V»«

LEGÚJABB SPOUT

Győzelemmel kezdte szereplését 
a Haggibbor a vizpólóbajnokságban

Ciuj, julius 15. (Az Uj Kelet tud.) Szerdán 
délután vette kezdetét Clujon a vizipőlőbaj- 
nokság. Az első napon a programon egy elsö- 
osztályu és egy másodosztályú bajnoki mér­
kőzés szerepelt. A bajnokság első napján 
szóhoz jutott a Haggibbor is, amelynek B) 
csapata az Unireaval mérte össze erejét. A 
nagyrészt egészen fiatalokból álló B) csapat 

! kitünően állta meg helyét és sokatigérően 
j kezdte meg szereplését a másodosztály me­

zőnyében. Eredmények:
Haggibbor B)—Unirea 5:0 (1:0). Másod- 

osztályú bajnoki. Az első félidőben a tizen-

hatévesekböl álló csatársor elfogódottan ját­
szik, a másodikban bátrabban és természete­
sen eredményesebben. A gólokat Schwarts 
II (4) és Herschkovits II dobták. Biró Orosz. 
A Haggibbor B) csapata a következő össze­
állításban já.tszott: Erős, Neumann—Gárdi, ) 
Herschkovits II, Grün—Schwartz II—Beck.

Universitatea—UEC 11:1 (4:1). Elsőosztá- 
lyu bajnoki. Az egyetemi csapat dacára an­
nak, hogy több játékosa más városba költö­
zött, tekintélyes játékerőt képvisel, bár al 
UEC-ben is vannak kitűnő képességek. A gó­
lokat Orosz (6), Ziegler (3), Fehér és lóri 
dache, illetve örvössy dobták. Biró Török.

FR ATERNIT A S Könyv- és Lapkiadó R. ® 
nyomása Chtj, Strada Baroa L. Pop ^ 
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